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АЙЗЕНГАВЕР ПОЧАВ 
ВИБОРЧУ КАМПАШЮ 

ПРЕЗИДЕНТ ГОВОРИВ ПРО ВОЛЮ І ДОБРОБУТ 
ДЛЯ ВСІХ; ХВАЛИТЬ РЕСПУБЛІКАНСЬКУ ПАР 
ТЛО, АЛЕ НЕ ВИСТУПАЄ ПРОТИ ДЕМОКРАТІВ, 
ЯКІ РІЗНЯТЬСЯ ВІД РЕСПУБЛІКАНЦІВ НЕ ІДЕА­

ЛАМИ а ц і л л ю , т і л ь к и М Е Т О Д А М И 
Вашингтон. — Президент 

Аіїзенгавер почав виборчу 
кампанію промовою на збо­
рах 800 республіканських 
провідників в столиці держа­
ви. Це була перша чисто по­
літична промова Президента 
в цьому році. В вій звертав­
ся вів ве тільки до республі­
канців, але головним чином 
і до незалежних виборців та 
до тих демократів, які в по­
передніх виборах на нього го­
лосували. До республіканців 
Президент звернувся з зак­
ликом, щоб виготовили ви­
борчу плятформу, якої ціллю 
були в такі пункти: добробут 
всього народу, безпека Рес­
публіки і мир у світі. В цій 
платформі мають бути такі 
пункти: 1. Пошана кожної 
одиниці, яка с найвищою ціл­
лю, бо кожна людина сотво­
рена „на подобу Бога". — 
2. Дух народу — це сила дер­
жави. — 3. Америка не може 
жнтн в добробуті, поки всі 
американці не мають добро­
буту. — 4. Уряд повинен пра­
цювати не тільки з розумом. 
але 1 з серцем. — 5. „Відвага 
в обороні засад і співпраця в 
ДІЇ.— дають дійсну волю." —-
б. Ціль і завдання уряду — 
це служити народові, а не 
панувати. — 7. Щоб мн мог­
ли бути вільними — мусимо 
бути сальві — 8. Вірячи в 
Бога, ми мусимо дбати про 
волю, справедливість і мир 
для всіх людей. Віце-прези­
дент Рвчард М. Ніксон пред­
ставив присутнім Президен­
та, не виявивши свого рі-

"шеявл, чи погодиться кандя-
дувагн на теперішнє стано­
вище. — Ніксов заявив, що 
промовляє в імені мільйонів 
республіканців і демократів, 
коли зобов'язується до того. 

- щоб „запевнити перевпбір" 
Адзенгавера. Ніксон хвалив 
Айзеягавера за відвагу по­
ставити „вето" проти фер­
мерського законопроекту, бо 
легше було б цей закон під­
писати, ніж йому протиста­
витися. Ніксон передбачував, 
що „вето" Президента прине­
се фармерам більше корнети. 
як був бн дав новоухваленнй 
законопроект. Хоч промова 
Айзенгавсра була строго пар­
тійна, то він не атакував де­
мократів, кажучи: „жадна 
партія не мас монополю на 
розум, ідеалізм або держав-

блуканці, і так само демокра­
ти, мотивуємо всі дії льояль-
ністю до прапору і тим са­
мим відданням справі волі і 
людської гідностн і тими са 
мнмн цілями про безпеку дер­
жави і добробут народу в на­
ших серцях і умах, в усіх 
справах важливих для Рес­
публіки, ми не смісмо бути 
партійними.. Всі ми амери­
канці. Але в практичному 
здійсненні наших цілей мв 
різнимося щодо метод, різни­
мося нашою традицією, на­
шою філософією про відпові­
дальність за уряд. Далі Пре­
зидент казав, що на його 
думку, Республіканська пар­
тія мас кращі методи, кра­
щу традицію і ширшу філо­
софію. Айзенгавер сказав, що 
в найближчих виборах Аме 
рика буде вирішувати курс 
політики, який Республіка 
буде вести впродовж найбли­
жчих чотирьох років. Вибор­
ча кампанія мас виставити 
такі виборчі проблеми, які 
займалися б людьми і заса­
дами. Проблема людей — 
це місія нашої партії допо­
могти 167,000.000 американ­
ців збудувати нашу країну 
сильнішою духово і матерія-
льно. Тут Президент підкре­
слив^ що всі люди сотворені 
Богом і всі вони мюсять ма­
ти рівні права, без огляду на 
кольор шкіри, релігію і по­
ходження. Говорячи про ідеї 
й засади, Айзенгавер сказав, 
що Республіканська партія 
берегтиме давньої традиції 
цього народу^іЧо уряд, на мас 
диктувати, тільки допомага­
ти народові розвивати свої 
духові й матеріальні вартості. 
Президент заявив, що, на йо­
го думку, Республіканська 
партія краще зможе служи­
ти народові, і домагався, щоб 
республіканці дбали про такі 
пукнтн в своїй програмі: — 
1. зберегти незалежність ко­
жного американця. 2. Якнай­
краще служити народові в 
збереженні миру і добробуту. 
3. В справах економічних до­
зволити діяти народові без 
вмішування уряду, і. Допо­
могти народові в заспокою­
ванні всіх його потреб. — 
5. Запевнити молодому поко­
лінню зберегти Америку, яка 
мас багаті не тільки матеріа­
льні ресурси, але б свою ве­
лику духову продукцію, ви-

Демократи не вірять в перемогу над „ветом" 
Президента 

Вашингтон. — Демократич­
ні провідники в Конгресі при­
шиються до дого. що їм не 
тдасться знайти в Конгресі 
Зільшости двох третіх голосів, 
щоб перемогти „вето" Прези­
дента в справі новоухвалено-
го фермерського законопро­
екту. Спікер Палати Репре­
зентантів Ссм Рейберн мас 
внести внесок на голосування 
в цій справі, хоч і не вірить 

в перемогу, але робить це то­
му, щоб перед виборцями ви­
казатися, що демократи ро­
били все, що тільки можливе, 
щоб дати фармерам новий за­
конопроект про допомогу фар­
мерам. Республіканські кон­
гресові провідники запевнили 
Айзенгавера, що в Конгресі 
не буде потрібної більшостя 
двох третіх голосів, щоб уне-
важнити „вето" і прийняти 
фермерський законопроект. 

ннцькнй провід. І ми респу- сокі ідеали й цілі. 

Прихильники Стівенсона перемагають 
в правиборах в Ню Джерзі 

Ню Порк, Н. И. — В пра- в серпні в Шикаґо. Губсрна-
ввборах в стейті Ню Джерзі. 
які відбулися 17-го квітня, 
перемагають п р в х и льники 
Адлея Е. Стівенсона. хоч він 
не кандидував в цьому стей­
ті, бо єдиним зголошеннм де­
мократичним кандидатом на 
президента був сенатор Ес-
тес КІфовер. На основі доте­
перішнього неповного внелі-
ду виборів сенатор Кіфовер 
дістав коло 98,000 голосів. 
але Здобув тільки один голос 
на Крайову Демократичну 
Конвенцію, яка відбудеться 

ЗДА збудували найшвидший турбомоторовий 
літак світу 

В Бирбенк, Каліфорнія, — 
продемонстровано новозбудо-
ваний у ЗДА найшвидший 
літак світу Локгід Ф-104А 
Старфайтер. Неофіційно по­
дано до відома, що він змо­
же розвинути швидкість до 
1500 миль на годину. Досі 
найшвидшим літаком світу 
був збудований цього року 
брнтійський експерименталь­
ний літах Фейрі Делта, який 

встановив рекорд 1.132 миль 
на год. Швидкість новозбу-
дованого Локгід Ф-104А пе­
ревищуватиме вдвічі швид­
кість збудованого минулого 
року джета Норт Амерікен 
Ф-100Ц, що встановив був 
рекорд 822 милі на годину. 
Фахівці думають, що ново-
збудованнй літак перевищує 
ЩОДО ШВИДКОСТІ! всі інші зо-
косма совстські літаки. 

Президент започаткував бейзболовий сезон 
Кинснням першого бейзбо-

лового м'яча започаткував 
президент Айзенгавер цього­
річні бейзболові змагання у 
ЗДА. Відбулося це відкриття 
у вівторок 17 квітня ц. р. ва 
стадіоні Вашингтона Гриффі-
та, де Єикі побили Сенаторів 

відношенні 10 до 4. Цьо­
го ж дня відбулися бейзбо­
лові змагання у сімох інших 
американських містах і в них 

взяло участь 226.097 гляда­
чів. Фнлліс перемогли До-
джерсів з рахунком 8 до б. 
Джаснтс здобули перемогу 
над Пайретс у відношенні 4 
до 3. Найбільше глядачів, бо 
аж 40.037 було в Дітройті, де 
Тайґерс програли в змаганні 
з Атлетикс у відношенні 2 
до 1. В Мнлвокі Бурдетт пе­
ремогли клюб Національної 
Ліги при участі 39,766. 

Судять ляйтенанта Ікарді за здогадне 
вбивство майора Гологена в Італії 

Федераль- за вбивство, а за крнвопри 
сягу, якої він допустився 
1S53 році під -час 

Вашингтон. — 
шиї Суд почав розправу про 
ти. .булцого -америкаяльхог-о 
ляйтенанта Альдп Л. Ікарді, 
щоб розв'язати таємницю 
смерти американського майо­
ра Вільяма В. Гологена, я-
кого вбито в Італії 6-го гру­
дня 1944 року, за ворожими 
лініями. Італійський суд за­
судив заочно Ікарді, але він 
і досі непокараний, бо аме­
риканський суд відмовився 
його видати Італії. Італійсь­
кий суд обвинувачував Ікар­
ді в тому, що він убив майора 
Гологена. щоб привласнити 
собі ті фонди, які майор мав 
для організації боротьби в 
запіллі ворога. Американсь­
кий суд судитиме Ікарді не 

ДОЛЛЕС СПОДІВАЄТЬСЯ, ЩО НЕ БУДЕ 
ВІЙНИ НА СЕРЕДНЬОМУ СХОДІ 

Вашингтон. — Хоч ситуа­
ція на Середньому Сході псе 
ще є риском для миру, про­
те можна сподіватися, що 
вдасться оминути вибух вій­
ни між Ізраїлем і його араб­
ськими сусідами — заявив 
державний секретар Дж. Ф. 
Доллес на пресовій конфе­
ренції, яку він відбув у вів­
торок 17 квітня ц. р. На за­
пит журналістів щодо совст-
ської готовости підтримати 
мирові заходи ОН, Доллес 
відповів, що він саме 15 хви­
лин тому дізнався про ту 
совстську заяву, але, мовляв. 
Досвід учить, що совєтські за­
яви треба докладно студію­
вати за їх повними текста­
ми, чого ще не можна було 
зробити. Державний секре­
тар пригадав, що ЗДА зго-
лосилн були відповідний ми­
рово-посередницький внесок 
8а Раду Безпеки ОН. наслід­
ком чого Рада Безпеки прий­
няла одноголосну постанову 
Вислати на критичний терен 
Генерального секретаря ОН 
Гаммершнлда. Президент вже 
з Оґести підтримав мирову 
місію Гаммершнлда і закли­
кав всі дотичні народи спів­
працювати з Гаммсршнлдом 
для встановлення мир)*. Як­
що Совсти — казав Доллес 
— тепер відповіли позитив­
но ва той заклик Президен­
та, то треба привітати таке 
примирливе становище. — 
Зрештою, Доллес підкреслив 
тривкість тридержавної де­
кларації з 1950 р. про пере­
мир'я між Ізраїлем і араба­

ми; Об'єднані Нації стоять ті­
льки на першому місці, як 
та установа, що покликанії 
для пильнування миру. — 
Про теперішні зусилля Гам­
мершнлда Доллес висловив­
ся так, що — мовляв — не 
можна бути вже ,,над-оптн-
містом", але Гаммсршилд — 
„зробив добрий початок". -
Совсти „автоматично" маюті 
голос в справах Середньогч 
Сходу, будучи членом Об'єд­
наних Націй і Ради Безпеки 
Американська преса коментут 
вислів Доллеса так, що щой­
но, коли б Рада Безпеки не 
змогла завести миру наслід 
ком напр. ,,вста" збоку Co 
встів, тоді щойно три західні 
великодержави, тримаючись 
своєї деклярації з 1950 ро­
ку. ..поза Об'єднаними Наці­
ями" повели б власну акцію. 
Доллес потвердив ще раз да­
внє становище уряду ЗДА 
що ЗДА не проголошували 
ніколи заборони вивозу зброї 
до Ізраїлю і тому не спротив-
ллються, коли якась держава 
продає Ізраїлеві зброю (це 
натяк на Францію і Канаду) 
ЗДА не знають нічого пре 
якісь безпосередні розмовг 
між Західньою Німеччиною і 
Совстами. З інших справ -
Доллес гостро протиставив­
ся самостійній акції стейтії 
Савт Каролайна і Алабама 
які виступили були проти 
ввозу японських товарів. Та­
кі стейтові постанови, мов­
ляв, небезпечні не тільки для 
даної чужої держави, але 
й для торговельної політник 
З'сдннених Держав. 

СОВСТИ ОБІЦЯЮТЬ ПІД­
ТРИМАТИ МИР НА 

СЕРЕДНЬОМУ СХОДІ 
ЗАКЛИКАЄ ІЗРАЇЛЬ І АРАБІВ ПРИПИНИТИ 

ВЗАЄМНІ ВОРОЖІ Д П . — ПРИМИРЛИВИЙ 
ЖЕСТ СУПРОТИ ЛОНДОНУ 

Гаммершилд почав розмови з керівниками 

Москва. — Совстськнй уряд 
іалвляс свою підтримку за­
ходам Об'єднаних Націй 
встановити мир на Середньо­
му Сході; мирові заходи на 
тамошньому терсиі повинні 
5ути переведені в швидкому 
часі й відбутися без чужи­
нецької інтервенції, проти 
якої виступають країни Се­
реднього Сходу; заінтересо­
вані країни (Ізраїль і Єгн-
лет) повинні відмовитись від 
УСЯКОЇ акції, яка загостри­
ла б ситуацію; мирова злаго-
іа повинна наступити ва 6а-
u взаємних інтересів. — та­
кий найважніший зміст зая­
ви, як>' Молотов відчитав у 
вівторок 17 квітня на наспіх 
•кликати пресовій конфе­
ренції. Повний текст тієї за­
яви передано потім через 
московську р а д і овиснльню. 
Зрештою, у тій заяві було 
геж чимало прнвнчиих кому­
ністичних п р о п а ґаидиввнх 
рраз проти „колоніалізму", 
атак проти Багдадського пак­
ту та прозорих натяків на 
плян західніх великодержав 
збройною силою іитервевію-
вати в користь миру на Се­
редньому Сході, проти чого 
рішуче виступають больше-
впки. Все ж, відкинувши всю 
гу большевицьку орнаменти­
ку, потрібну їм для „стилю" 
і для „збереження обличчя" 

І Ізраїлю 

сутність Молотова і Мі коли а 
на прийнятті в ізраїльській 
амбасаді в Москві з нагоди 
8-х роковин самостійності! 
Ізраїлю і ?) ва пропущеввя 
совстською пресою того міс­
ця з промови енрінського ам-
басадора в Москві, де говори-
лося про повну підтримку 
збоку Совстіз для арабських 
країн. Коли Молотова запи­
тали закордонні журналісти, 
чи та заява в справі ізраїль­
сько-арабського спору може 
стати підставою для відповід­
них нарад між англійськими 
і совстськимя керівними дер­
жавними мужами в Лондоні 
(під час перебування там 
Хрущова і Булґаніиа), Моло­
тов відповів „так", давши 
цим виразно до зрозуміння, 
що Москва оприлюднила ту 
заяву спеціально з метою по­
казати себе „миролюбною" в 
очах Заход>' і скріпити ста­
новище Булґаніиа і Хрущова 
в Лондоні. Західнл преса ста­
вить собі у зв'язку з цим за­
пит, чи може дійсно Москва 
побачила, що постачання 
зброї Єгиптові довело ситу­
ацію на Середньому Сході до 
такої безпосередньої небезпе­
ки вибуху війни, що треба 
було зробити відворот; Мос­
ква — твердить західнл пре­
са — таки мабуть не бажав 
собі в теперішньому моменті 
вибуху великої війни, а крім 

в комуністичному світі, ос» І того. Москва видно побачила -
вовним змістом тієї заяви с і поважну можливість само-

хання в Конгресовій Комісії, 
заявляючи, що нічого не 
знає про смерть майора Го-
голена. Представник депар­
таменту справедливости, про­
куратор Віктор С. Вергейде, 
відкриваючи розправу, до­
кладно описав здогадне вбив­
ство. Під час убивства майо­
ра Гологена був присутній 
сержант Карл Дж. ЛьоДоль-
чс. який тепер живе в Рочес-
тер, Н. И., і який мас бути 
свідком в цій розправі. Пого 
не можуть судити за криво­
присягу, бо він відмовився 
зізнаватн перед Конгресовою 
Комісією Збройних Сил. 

* м м я в » 4 і ф у с а д я м . — Генеральний і смузі, вважаючи, що єдиною І відмова, Москви ДІД одяосіо-. і стійної АКЦІЇ- ЗЛА, Англії J 
^Сг^Іпїт І секретар Об'єднаних Націй/розв'язкою ситуації с підпп- [роннього і беззастережного (Франції на середньо-східньо- "' 

підтримування надалі Єгипту І му теремі, загроженому вій-
й усього арабського світу і ною, і хотіла ту акцію вале-

УКРАЇНЦІ ТОРОНТА ДОМАГАЮТЬСЯ МО­
РАЛЬНОЇ І ПОЛІТИЧНОЇ ПІДТРИМКИ для 

ВИЗВОЛЬНОЇ БОРОТЬБИ УКРАЇНИ 
Торонто. — В залі Українсь-

тор стейту Ню Джерзі Робсрт 
Майнср кандидував тільки на 
делегата, але він поведе біль­
шість делегатів із цього стей­
ту на Конвенцію, а відомо. 
що він є прихильником Сті-
вонсона. З республіканців 
кандидував тільки президент 
Айзенгавер. який дістав, як 
виходить з дотеперішнього 
обрахунку 260.000 голосів. 
Число голосів може змінити­
ся, бо не з усіх виборчих ок­
руг прислано до Трснтону ви­
борчі висліди. 

кої Національної Федерації в 
Торонті відбулася в неділю, 
дня 15 квітня велика мані­
фестація канадійських укра­
їнців, в якій взяло участь по­
над 500 осіб. Маніфестанти ви­
рішили звернутися до З'сднне­
них Держав, Великої Британії 
й Об'єднаних Націй з прохан­
ням дати моральну і політич­
ну підтримку Україні й іншим 
поневоленим Москвою наро­
дам в їх боротьбі за визволен­
ня з-під совстської окупації 
Зокрема звернулися учасники 

В АМЕРИЦІ 
• Аж тепер обрахували, що 

під час торвада в стейті Алаба­
ма згинуло 22 особи. 200 осіб 
було поранено і 1,100 домів по­
шкоджено або знищено. Матері-
яльні втрати йдуть а мільйони 
доларів. 

• Огейт Ммцгжген. який в 
J 950 році мав 6,371,766 населен­
ня, перевищує числом жителів 
такі держави, як Чіле. Куба 1 
Венесуела і дорівнює населен­
ню Австрії. 

• Сенат ЗДА цього року вп-
традїв два місяці на ухвалення 
законопроектів, які не маля жа­
дного значення, бо Президент їх 
не підписав. До цих законопро­
ектів належать: законопроект 
про природний газ і про фар-

* перську програму. 
• Президент А й з е н г а в е р 

під час свого урядування від 
січня 1953 року вже 67-ий раз 
мусів поставити „вето" проти 
законопроектів, які ухвалив 
Коиг”оес. 

6 І9-р1чннй Чарлз Актові 
Джоїис арцзндяс*, одо я субрту 

6-го квітня иа СПІЛКУ з двоми 
товаришами пограбував у Фло­
рі, Mice, банк на 34.000 доларів. 
Поліція знайшла у бандитів всі 
гроші, крім дев'ятьох долярів. 

• Під час пожежі на фармі 
Луіса Сернекара в Ню Верионі, 
Н. Дж.. згоріло А корони. 10 сви­
ней, 90 поросят, 3 вівці і цап — 
разом 108 тварин. 

• Волтер ґормлі із Мавнт 
Вернону, Айова, вже кілька ро­
ків не платить федерального по­
датку, бо, мовляв, частина фе­
деральних прибутків іде на 
зброення, а він с пацифіст. По­
датковий уряд зліцитував його 
авто і стягнув податок в сумі 
1.000 долярів. 

• Поліція в Мідлетивиі, Н. 
Дж., затримала на автостраді 
17-річного юнака Аллана Шра-
дера. який їхав автом зі швид­
кістю 100 миль іга годину. При 
ньому знайдено карний квіток 
за надмірно швидку їзду, який 
він дістав за кілька годин перед 
утриманням- „ 

їни й інших поневолених Мос­
квою країн, відбуття вільних 
виборів під наглядом ОН. 
встановлення свободи релігії, 
думки і всіх інших громадян­
ських прав для поневолених 
Совстами народів. Висловлено 
ці домагання в ухвалених ма­
ніфестантами резолюціях, що 
їх запропонував Юрій Карма-
нін, представник Комітету Ук­
раїнців Канади. Під час мані­
фестації промовляли: кана-
дійські політики і діячі посол 
консервативної партії Джаи 
Діфснбейкер, посол Іван Ді-
кур, С. Фроляк та ред. Іваг 

Дат Гаммершилд прибув в со-1 сання тривкого миру, 
реду 17-го квітня ц. р. з Бей- що знову не погоджуються 
руту в Ливані до Єрусалиму 
і негайно розпочав наради з 
прем'єром Ізраїлю Бен Гуріо-
ном. У нарадах беруть участь 
генерал Берне, голова Пере-
мярчої Комісії ОН в Палести­
ні, і ізраїльський міністер за­
кордонних справ, Моше Ша-
ретт. Завданням Гаммершил-
да — пишуть часописи — є 
переконати Бен Ґуріона, щоб 
він погодився на ,.паліятивні" 
(половинні) мирові заходи, як 
кращі від продовжування те­
перішньої ситуації з небезпе­
кою вибуху ВІЙНИ. Бен Ґуріон 
згори поставився скептично 
супроти місії Гаммершнлда і 
його зусиль зберегти тільки 
перемир'я у прикордонній 

арабські держави. Зокрема 
Бен Гуріон зажадав від Гам­
мершнлда, щоб той інтервені-
ював у справі забороиюваннл 
Єгиптом ізраїльським кораб­
лям корнстатн з Суезького ка­
налу. Тим часом місія Гам­
мершнлда обмежена саме до 
збереження перемир'я і нг 
простягується на посередниц­
тво щодо тривкого миру мій. 
Ізраїлем і його сусідами. Бен 
Гуріон не дав ще згоди на 
пропозицію Гаммершнлда, хо 
Ізраїль відмовиться від будь-
яких насильних засобів. Із­
раїльський прем'єр є відомим 
прихильником строгої від 
платної акції за кожний аг­
ресивний арабський акт. 

Юґов став прем'єром Болгарії, Червенков, за 
прикладом Малєнкова, зрезиґнував 

Відень. — Болгарське на­
ціональне зібрання прийняло 

маніфестації до ОН, щоб вони j Варениця. Канадійські англо 
чимагали негайного звільисн-1 мовні часописи надрукувалг 
чя всіх політичних в'язпіч у вичерпні повідомлення пре 
Совстському Союзі, виведен- маніфестацію та ухвалені нек< 
чя совстських військ з Укра-' резолюції. 

780 осіб з Аргентини вернулися „на родіну" 
Буснос Лйрес, Аргентина. 

—- Совстська амбасада в цін 
країні може похвалитися тим. 
що їй вдалося різними спосо­
бами намовити групу старих 
емігрантів, бувших громадян 
Росії та нинішніх сателітних 
країн до повороту „на роді­
ну". Кореспондент „Ню Порк 
Таймсу" повідомляє, що ми­
нулого місяця з Буенос Ай-
ресу виїхало до Одеси 780 
осіб, між якими були білору-
синн, українці, поляки і ли­
товці. Вони виїхали з своїми 
родинами кораблем ,.Ентре 
Ріос" із совстськнми пашпор-
тамн. В Одесі їм мають влаш­
тувати парадне прийняття, а 
потім вони роз'їдуться до різ­
них місцевостей. Совсти заан-
ґажувалн фотографів і філік-

резиґнацію прем єра Вулка 
Червенкова й одноголосно за­
твердило на становищі нового 
прем'єра дотеперішнього пер­
шого заступника прем'єра Ан­
тона Юґова. Червенков так 
ке само, як Малснков в люто­
му минулого року, став тільки 
одним із чотирьох дальших 
іаступників прем'єра. Ці змі­
ни в болгарському уряді по-
і'язують із започаткованою в 
Москві акцією розвінчування 
Сталіна н усуванням сталі-
иістів із провідних місць. Пер­
цями заступниками прем'єра 
призначено Георгія Чанкова і 
Георгія Трайкова. Антои 

1948 року він був міністром 
індустрії, потому став мініс­
тром внутрішніх справ, в 1952 
році його призначено заступ 
ником прем'єра і керівннко* 
індустрійного планування і і 
1954 році він був обраний пер 
тим заступником прем'єра 
Червенков, стнвшн прем'єро* 
Болгарії після смерти Георгії 
Дімітрова. був одним з най 
більш відданих Сталінові сате 
ЛІТСЬКИХ комуністів. Він злік 
відував Костова і він пробуваг 
ліквідувати в 1950 році Юґо 
ва. тодішнього міністра внут 
рішніх справ, критикуючи йо 
го за „брак чуиностн". Усу 
нення Червенкова. який буї 
одним з активних противники 

проти Ізраїлю. У зв'язку з І реднтн та зробити зайвою — 
цим закордонні кола в совст-1 через підтримання мирових 
ській столиці звертають ува- заходів збоку Об'єднаних На-
гу на два факти: 1) на прн-' ЦІЙ. 

МОСКВА РОЗВ'ЯЗАЛА КОМІНФОРМ 
Москва. — Засноване в 1947 

році „Інформаційне Бюро Ко­
муністичних і Робітничих пар­
тій", відоме під назвою Конін-
форму, проголосило свою лік­
відацію. У московській „Прав­
ді", італійській „Ль'Уніта", 
французькій „Ль'Іманіте" іі 
інших центральних комуніс­
тичних органах появилась за-
яка, яка славить „заслуги" 
того знаряддя московської за­
кордонної політики й пропа­
ганди, але водночас ствер­
джує, що „успіхи соціалізму 
створили нові умови для ак-
гивности комуністичних і ро­
бітничих партій" та повідом-
пяс про припинення існуван­
ня Комінформу, як також йо­
го пресового органу, що вихо-
чив у Букарешті. Цю заяву 
іідписали Центральні Коміте-
-и комуністичних партій під 
іізннми назвами СССР, Ма-
іяршнни, Болгарії, Румунії, 
•Ісхословаччини, Польщі, Іта-

мових операторів, які зніма­
ні сцени з цього повороту 
.на родіну". Весь цей мате­
ріал вони використовують 
для того, щоб заманити до 
себе ще більше наївних лю­
дей. Представники іміґрант-
ських груп заявили, що Со­
всти послуговувалися також 
погрозами, щоб змусити лю­
дей до повороту. Представник 
українського Т о в а р н е тва 
..Простіта" заявив кореспон­
дентові „Ню Порк Таймсу", 
що лише якась частка одного 
відсотка українців, яких в 
Аргентині є 100.000. виїхала 
ю Совєтів. і це, мовляв, на­
віть краще для маси україн­
ських поселенців, бо вони не 
матимуть клопоту із здекля-
рованнми комуністами. 

Юі'ов. що його вважають од- ] Тіта. пояснюють теж намнган 
ням Москви не тільки встано 
вити дружні взаємини з Юґо 

кої окупації Болгарії ряд про- j славісю. але і зліквідувати вс 
відних становиш в уряді:'колишні причини конфлікту 

ним із ..національних кому­
ністів, займає після советсь-

іії і Франції. Політичні кола дів. 

в Західній Европі й Америці 
прийняли розв'язання Комін­
форму, як пустий жест в ході 
„мирової офеизнвн" Москви, 
бо та організація 1 так давно 
вже була фіктивна. Ситуація 
в міжнародному комуністич­
ному світі в нічому не зміня­
ється, насправжній і єдиний 
центр диспозиції для всіх ко­
муністів у світі —- Москва — 
залишається діяти надалі. І 
тому й той зворот у декляра­
ції Комінформу, який гово­
рить про попереднє порозу­
міння між вичисленими вгорі 
партіями — це тільки фраза, 
для замнлення очей, наче б 
дійсно окремі комуністичні 
партійні організації в різних 
країнах були „суверенні" і мо­
гли щонебудь вирішувати без 
чи й проти волі Москви. Зате 
югославський Тїто дістав мо­
ральну сатисфакцію, бо Ко-
мінформ викинув був комуніс­
тичну партію Югославії — на 
прнказ Сталіна — з своїх ря-

В С В І Т І 

Хрущов і Булганін приїхали до Лондону 
Лондон. — Совєтська деле- ,їх мав прем'єр Ідей і міністер 

гація на чолі з Хрущовим і ' закордонних справ ЛлоЙД 
Болґанінвм приїхали в се- J Перші ділові наради мають 
реду 18 квітна кружляком — за докладно встановленим 
„Орджонікідзе" до англійсь- і поділом годин на весь час 
кого порту Портсмут і від-j перебування „гостей" роз-
гіль від'їхала спеціяльним j початись в четвер в полуднє. 

Лондону. Поїзд поїздом до 
скеровано для безпеки ок­
ружним шляхом, затримавши 
в тайні час його від'їзду і 
трасу. На залізничній стації 
Вікторія в Лондоні була на­
мічена перша офіційна зу­
стріч „гостей" з боку англій­
ських господарів. Привітати 

# В Альжирі за ост її н 11 кі су 
боту ft неділю вбито понад 200 
осіб по француззьі:ому й араб­
ському боці. 22 арабські парти­
зани у в'язниці в Чсгел зн 60 
миль від Аль:киру. вбили в'п> 
ничного сторожа, н в канцеля­
рії в'язниці — дружину днрек 
гора в'язниці, захопили ключі 1' султаном Мохаммедом V 

• Ф»рук , КОЛИШНІЙ спінет-
'м:нй король, вписався до кни-
•и гостей у палаці КНЯЗЯ Мона-
:о Рийніс Ш. як ..король Сгип-
•у"'. Того самого дня приїхав ни 
илюб РаЙВІе з Грейс Келлі З 
іарюку амбасадор республі' 
енського вгапетського уряд} 
Чбдуль Набі і. побачивши В 
:ннзі гостей підпис Фарука. ду­
же обурився, але заявив, що не 
•обитиме ;і цього урядового 
вжитку, бо. мовляв, і так усі 
ікають, ию Фарук не с ніяким 
королем. Місто у-декороване мо-
палійськими й американськими 
прапорами. ці останні зде-
більша фальшиво вивішені, але 
американський консул заявив, 
не звертатиме на це уваги, бо 
напевне ніхто не хотів образити 
Америки. 

• Кол. Французький прем'ср. 
тепер віце-прем'ср М є н д є с-
Ф р а н с. прибувши в минулу 
п'ятницю до столиці Марокко, 
Рабату, на конгрес французьких 
соціял - радикалів у Північній 
Африці, зустрівся з ворожою 
йому демонстрацісю французь­
ких колоністів, озлоблених на 
нього за його ,.арабофільство". 
Він ні в горн години розмовляв з 

Здо-
втекли. гадуються, що султан аосеред-

-шчатние у гострому конфлікті 
між французами і арабами на 
герсиі Альжнру. 

• Прихильники колишнього 
прем'єра Цейльону Кателлвалі 
-кидають вину за програні ви-гюри на американського дер-
кп пного секретаря Д о л л е с а . 
Цей останній — кажуть вони, — 
npiiLxiiii на Цевльов під чає ви­
борчої кампанії, а противника 
Кателлвалі використали світля­
ну, в моменті, коли Доллес І Ка-
теляваля з усмішкою стискали 
один одному руку, і поширяли 
П з допискою, шо ось. мовляв, 
це найкращий доказ, що Кате. 
ляваля запродав інтереси Цей­
льону Америці! Можливо, що 
хтось із „зрілих" цейльоиців по­
віряй. 

• Колишня мадярська княж­
на де Марфі-Матуано, яка втек­
ла 1948 року з Мадлщипн і жи­
ла з того часу у Лондоні, заде-
пешувала до Хрущова перед 
його виїздом до Лондону, щоб 
він „допоміг" їй добути П мало­
го сина з Будапешту. Вона му-
еіла залишити його при своїй 
втечі, бо вій був тоді хворий. 
Хрущову не лицювало відмови­
тись і за два дні повідомлено 
мадярку, що 3 синові дали у 
Будапешті >ізу- аа вий*-. • • І • 
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Організація П і п її ічно-Ат-
лантійського пакту (НАТО) 
постола в реакції на. переве-
\еннн Оольшсвнками військо-
JO-ПОЛІТИЧНОЇ окупації Поль­
ці, Мадярщинн, Румунії, 
Східвьої Німеччини, Болгарії 
га Чехоеловаччннн та наста­
новлення там комуністичних 
урядів, підпорядкованих во­
лі і наказам Москви. Це був 
гакнй наявний і яскравий 
вияв загарбницького імперія-
лі.іму, що Захід настрашився 
і мерщій почав завертати з 
пороги, на яку ступив був від 
кінця другої снігової війни, 
коли ще вірив у чесність сво­
го східнього воєнного союз­
ника та можливість продов­
жувати :'. ним співпрацю в 
мирному часі. 

І тому 1ч березня 1949 ро­
ку 12 держав підписали до­
говір П|«и вінськово-політич-
ний сою.!, знаменний рішен­
ням створити спільну армію 
для спільної оборони проти 
совстськоі агресії. В тексті 
цього договору говориться 
буквально, що „збройний на­
пад протії одного або більше 
(учасників союзу) в Европі 
і Північній Америці буде 
вважатись за напад проти 
всіх". Первісними учасника­
ми НАТО були: ЗДА, Кана-

кампанії. На Президента був великий натиск, навіть з ного і?"1 А н г л* я> Франція, Бельгія, 
партії, головно а Д я т » н > и п » І ГрлляндІя, Люксембург (ос-

ДЛЯ ДОБРА КРАЇНИ 
Першим і основним запитом, який поставив собі прези­

дент Айзенгавер, розглядаючи переданий йому для підпи­
сання ухвалений Конгресом ,,Сільсько-господарськнй акт з 
1956-го року", відомий також під назвою законопроекту 
Г. Р. 12, було: чи цей закон буде корисний для країни? 
Президент твердить, що він не є політичним експертом, але 
в цьому випадку він зіставив постанови цього законопро­
екту з принципами, вислухав аргументи й поради фахівців 
І з чистим сумлінням та глибоким переконанням прийшов 
до висновку, що відповідь на цей запит мусить бути нега­
тивна, що законопроект не є корисний для країни. В ре­
зультаті він відмовився його підписати і з виясненнями при­
чини цієї відмови завернув законопроект назад до Конгресу. 
Конгрес тепер уже тільки більшістю двох третин голосів 
міг би переголосувати спротив Президента, і аж тоді за­
конопроект став би законом проти волі Президента. 

Становище Президента в цій справі було дуже трудне. 
Це ж бо виборчий рік, а фермерська справа — одна з го­
ловних проблем і один з головних аргументів у виборчій 

ЗМІНА НОМАНДАНТА НАТО 

власної Республіканської партії, головно з фармерських 
стейтів, щоб він цей законопіюскт підписав, бо його спро­
тив може коштувати республіканцям багато фармерських 
голосів І евентуально прогру у виборах, але негативна від­
повідь на основний запит: чи цей закон буде корисний для 
країни? — перемогла всі спекулятивні міркування, і прези­
дент Айзенгавер відмовився поставити свій підпис під за­
конопроектом. 

Коротко про самий законопроект. Фармерська справа 
належить до найбільш наболілих в американській внутріш­
ній політиці. Фермерське населення країни — як заявив 
президент Айзенгавер у своєму радіовому і телевізійному 
зверненні до народу — мас одну з головних заслуг в під­
несенні добробуту країни на небувалі вершини, а рівночасно 
найменше з того добробуту користас. Американський фар-
мер дас найменшим коштом найбільшу продукцію, забезпе­
чуючи крайовий сільсько-господарський ринок усім потріб­
ним, але не має за це відповідної рекомпенсатн. Надвишка 
сільсько-господарськнх продуктів збільшується з кожним 
роком, і тільки саме магазинування тієї надвишки коштує 
урядові кругло мільйон долярів денно. 

Для розв'язки цих складних проблем уряд запропону­
вав у січні новий фармерський законопроект, який складав­
ся з двох головних частин: т. зв. земельного банку і „плив­
кої" рекомпенсатн фармерам за надвишку. Постанова про 
„земельний банк" полягає в тому, що фармер мав би вико­
ристовувати обмежену кількість землі, щоб не збільшувати 
надвишки продуктів, а уряд мав би йому вирівнювати у від­
повідному відсотку ті втрати, що виникли б а меашої про­
дукції, отже по відповідних „пливких" цінах купувати від 
нього надвишку. Законопроект був скомплікований, але ба­
зувався він не тільки на міркуваннях уряду, але й на ос­
новних потребах фермерського населення. Проте, хоч цей 
законопроект не розв'язував усієї фармерської проблеми, 
він поважно міг би відпружитн ситуацію на фармерському 
ринку. 

Тим часом Конгрес прийняв тільки першу частину цьо­
го законопроекту, себто концепцію „земельного банку", від­
кинувши принцип „пливкої рекомпенсатн" і додавши рад­
ше попередню засаду 90-відсоткового паритету урядової ре-
хомпеясати за надвишку продуктів, дармащо фармерська 
ситуація не с однакова в усіх районах країни і не кожна 
надвишка сільсько-господарських продуктів тяжить однако­
во на загальній фермерській ситуації. 

Розгляд нового фермерського закону в Конгресі в цьо­
му виборчому році відбувався під сильним пзртійно-вгіте-
ційиим впливом і часто мав демагогічний харектер. Фрази 
1 твердження про „добро фармерів" і т. п. вживалося радше 
з думкою про вибори, ніж в справжньому переконанні. Пре­
зидент Айзенгавер у своєму виясненні твердив, що ухвале­
ний Конгресом законопроект міг би допомогти деякій час­
тині фермерського неселення на коротку мету, але він при­
ніс би більше шкоди, ніж корнети, і приніс би тільки шкоду 
для всіх на довшу мету, бо складної фармерської ситуації 
не можна направити тими самими заходами, що були при­
чиною труднощів. І тому він, не зважаючи на всі виборчі 
міркування та на всю зв'язану з цим партійну демагогію, 
сміливо і відважно, після основного розгляду справи та в 
згоді із своїм сумлінням, зголоенв свій спротив цьому зако­
нопроектові. З перших коментарів на цю акцію Президента 
можна твердити, що'нарід у величезній більшості схвалює 
П і вважес за великий і відповідальний держевний акт. 

таншх '.) держав підписали 
ще 17 березня 1948 р. обо­
ронний пакт важністю на 50 
років), Італія, Данія,, Норве­
гія, Ісландія і Португалія. 
15-го вересня 1951 р. вступи­
ли до НАТО Греція і Туреч­
чина) а 9 травня 1955 p., на 
основі Паризького договору 
з 23 жовтня 1951. — Німець­
ка Федеративна Республіка. 
Американський Сензт рати­
фікував приступлеяня ЗДА 
до НАТО 21 липня 1918 ро­
ку. 16 грудня 1950 року Ра­
да НАТО призначила, на 
пропозицію тодішнього пре­
зидента Трумана, генерала 
армії Д. Д. Айзенгавера пер­
шим головним комендантом 
збройних сил НАТО, з місією 
створити спільну європейську 
армію. Для цієї цілі Д. Д. 
Айзенгавер зрікся становища 
президента Колумбійського 
університету в Ню Порку і 
виїхав до Европн. 2-го квіт­
ня 1951 року він відкрив го­
ловну кватиру збройних енл 
НАТО під Парижем (відому, 
як Ш Е Ш І — SHAPE). Від 
того часу розпочалась нор-
мельна праця в цій єдиній 
свогс роду міждержавній 
збройній силі, підпорядкова­
ній спільному командуванню 
у Парижі, поруч із самостій­
ними арміями, залежними від 
суверенних військових зверх-
ннцтв, між якими існує по­
стійний інформаційно-коор-
динаційиий зв'язок з осідком 
у Вашингтоні. 

Ясно, що НАТО було екс­
периментом, який мусів зра­
джувати познаки імпровіза­
ції. Тому тонно в ході праці 
цієї організації виявлялась 
потреба щораз нових корек­
тур. І так, 12 березня 1952 
року зреорганізовано цю ус­
танову, встановивши ПОСТІЙ­
НИЙ генеральний секретаріят 
(на чолі з лордом Ізмеєм) 
із постійною Радою НАТО в 
Парижі. 30-го травня 1952 
року ген. Д. Д. Айзенгавер 
зрікся свого становища в 
НАТО з уваги на свою кан­
дидатуру на президента ЗДА. 
Його наступником став то­
дішній головний комаядаят 

іб|юйннх сил Об'єднаних II ь-
цій і ЗДА на Далекому Схо-
п, ген. Метью В. Риджвей, 
наступник на тому становищі 
генерала МекАртура. і і - го 
шпня 1953 року ген. Ридж­
вей дістав покликання на 
шефа армії ЗДА, а його на­
ступником став генерал Ал-
РРЄД М. Ґрунтер, який пра­
цював у головній кватирі 
військ НАТО від самого по­
чатку. Саме в минулу п'ят-
інцю, 13-го квітня ц. p., не­
сподівано повідомлено, ЩО 
-єн. Алфред Ґрунтер подався 
;ю днмісії, бо на власну про­
сьбу переходить у стан спо­
чинку в американській армії; 
а його наступником наймено­
вано його заступника в ді­
лянці командування летун-
ством НАТО, генерала Лорн-
Іа Норстеда, 49-ЛІТНЬОГО ге­
нерала летунства. 

Пя зміна заскочила міжна­
родний військоао-політичннй 
світ, бо генерал Ґрунтер — 
це розмірно ще молода і пов­
на сил та енергії людина, 
всього 57 років. Можливість 
якогось конфлікту між ним і 
членами НАТО чи з през. 
Айзенгавером відпадає з ува­
ги не ТІЛЬКИ на великий ав­
торитет цього генерала, але 
н на його популярність в за-
ХІДНЬО-еВрОПеЙСЬКИХ СТОЛИ­
ЦЯХ та на загальновідому 
довголітню персональну при­
язнь з Президентом. Загадко­
вість повідомлення про його 
відхід і мовчазність щодо 
дальшої ролі цього чільного 
зіисі.ковнка вказують на 
можливість призначення йо­
го ВНЄДОВЗІ на якесь інше ви­
соке становище поза армією. 
Тим часом увага зосередила­
ся на особі його наступника 

Ген. Лоріс Норстед 
стрункий, худощавий, біля­
вий, робив завжди враження 
Загато молодшого від свого 
віку, що доводило іноді до 
незручних непорозумінь. Так, 
нап|)., у 1943 році один аме­
риканський полковник при­
значений до головної кватн-
ри в Північній Африці, взяв 
прнявного талі генерала бри­
гади Норстеда за „хлопчи­
ну", і попросив його „при­
нести щось випити". Ген. 
Норстед зробив це, полков­
ник розмовляв з ним, уважа­
ючи його все ще аа моло­
денького старшину в штабі 
генерала Шлааца, і можна 
уявити собі його настрій, ко­
ли він дізнався, що це — 
36-літній генерал, шеф ле-
гунськях операцій об'єднано­
го альянтського летунства в 
Середземноморському обши­
рі. Ген. Норстед мас опінію 
,,генерала-філософа" і люди­
ни широкого полету в пля-
нуванні стратегії на далеку 
мету. Пого вважають за го­
ловну пружину в перестав­
ленні всього військового пла­
нування ЗДА і НАТО на ле-
тунство, як вирішну силу в 
майбутній великій війні. Це 
він, мовляв, переконав Д. Д. 
Айзенгавера у довгогодинних 
дискусіях на цю тему, і це 
потім відбилось на військо­
вому бюджеті ЗДА, що з 
черги викликало гостру кри­
тику збоку генерала Рндж-
вея. Лоріс Норстед, тихий, 
спокійний, мовчазний і при­
вітний чоловік, син лютеран­
ського пастора в стенті Мін-
несоті, жонатий і батько 18-
літньої доньки, раптом дістав 
велетенську відповідальність 
за стан тих збройних сил, які 
мали б стримати перший 

.Мілена Рудницька 

ВИВОЗИ ДО КАЗАХСТАНУ 
Під час першої больше-

вицької окупації Західньої 
України, що тривало від кін­
ця вересня 1939-го по кінець 
червня 1941 року, одним з 
иайдошкульніших засобів те­
рору були вивози мирних 
громадян у далекі азійські 
простори, вивози без суду, 
д-з вияснення вини, навіть 
5еЗ жадного обвинувачення. 
За 21 місяць большевицького 
і.тупання Західня Україна 

пережила кількома хвилями 
гокі масові депортації. Від 
лих постраждало західньо-
чкраїнське місто й село, по-
траждели всі суспільні вер-
тви і всі три національності.. 

. країнці, поляки й жиди. 
Тут хочемо нагодатн про 

одну кошмарну ніч, що її пе-
режия Львів з 13-го на 14-го 
квітня 1940 року. 

.'^мобілізовані на цю ніч єн-
каведнети, міліціонери й різ­
ного роду совстські урядовці-
партійці розсипалися ван­
тажними й особовими автами 
в призначеній годині по всьо­
му місті. Зі списками в руках 
входили до помешкань, стя­
гали людей з постелі й нака­
зували одягатися. Злякані 

І люди питались: куди їх за­
бирають і завіщо? Відповіді 

(були різні. Це залежало від 
виконавців „партійного пли­
ну", від їх серця, настрою, 
звички, Якоїсь точно означе­
ної методи чи офіціальних 

і вказівок, що саме треба ка­
зати призначеним на заслан-

j ня, тут не було. І так, одних 
большевицькі службовці за­
спокоювали, що беруть їх 
тільки на допит, після якого 
зараз випустять. Для під­
твердження своїх слів не ДО­
ЗВОЛЯЛИ їм узяти з собою на­
віть необхідних речей, мов­
ляв, це зайве. Люди їхали 
згодом тисячі кілометрів, не 
маючи з собою ні білизни 
для зміни, ні подущинн, ні 
хліба хоч на кілька днів. Ін­
шим дозволяли спакувати в 
куфрн й клунки, що завгод­
но: постелю, теплий одяг, бі­
лизну, харчі, кухонний по­
суд. Коли минав час, призна­
чений на пакування — а він 
ніколи не був довший як дві 
години, — енкаведнетн з без­
оглядною брутальністю пере­
ривали її Ід готову до подоро­
жі і забирали з собою за­
арештованого. Одні прощали­
ся з спазматичним риданням, 
інші, закам'янілі в розпачі, 
зберігали зовнішній спокій. 
Розлучали батьків від дітей, 
дружин від чоловіків, бо 
з-правиле забирали тільки 
тих, яких прізвища стояли 
на списку. Але часом любов 
і завзяття поборювали всі 
труднощі: траплялися випад­
ки, коли на зведення добро­
вільно йшло мети з сином, 
дочке з матір'ю, суджене з 
нвреченим, щоб ділити долю 
близької людини. Коли енка­
веднетн не заставали вдоме 
когось із прнзнечених не ви­
віз, забирали з собою тих, що 
ВИПАДКОВО були цієї ночі в 
помешканні. 

Перед домом чекали „ма­
шини". На них приміщували 

удар говстських збройних 
сил на Західню Европу і бо­
ронити її до часу, поки на­
спіє допомога з ЗДА і ка­
посник відчує всю силу від-
плетного удеру з усіх обо­
ронних пунктів НАТО у 
світі. 

позбираних з кількох помеш­
кань нещасних людей і вез­
ли їх на залізничну стацію. 
Надворі стояв пронизливий 
вогкий холод, падав дощ і 
с н і г . . . 

Кого і защо вивозили? Не 
перший огонь пішли родини 
політичних в'язнів і родини 
тих, які втекли від больше-
виків но Захід. Мати когоне-
будь близького за кордоном 
— це був перший крок до то­
го, щоб в очах енковедистів 
стати агентом чужовемної 
розвідки — шпіоном, сабо-
тая:ником, диверсантом, те­
рористом. До проскрнбова-
них, яких чекало зеслання, 
належали родини суддів, на­
віть старих емеритів, ЯКІ НІ­
КОЛИ не були в карному від­
ділі, не виступали в політич­
них процесах і не засудили 
в житті ні одного комуніста. 
За ними пішли родини ко­
лишніх старшин, ТАКОЖ ре-
зервовнх, які довгі роки з 
жадною армією нічого спіль­
ного не мали. Вивезли також 
власників підприємств, куп­
ців, промисловців, ремісників, 
але вже тільки „по вибору". 
До „ворогів народу" належа­
ли чомусь усі лісничі, що їх 
большевики скваліфікувалн 
як панських прислужників, 
бо вони берегли ліси. 

Якщо можна говорити njw 
якийсь принцип, то він був 
такий: вивезти могли кожно­
го, на кого впав донос, що 
він — контрреволюціонер, 
буржуй, націоналіст, фашист, 
шпигун, експлюататор трудя­
щих, коротко кажучи: ворог 
народу. Ці різні назви бува­
ли часто перемішувані й ін­
терпретовані в найдивніший 
спосіб. Дрібні урядовці, які 
ціле житгн відмовляли собі 
вигод і приємностей, щоб на 
старі роки придбати хату, ко­
ли мали якийсь маленький 
дімок, були „буржуями", 
„капіталістами". Досить було 
мати кілька кімнат з пересіч­
ною обстановок) інтелігента, 
щоб стати жертвою депорта­
ції. Гарне помешкання з ви­
багливими меблями — це був 
простий шлях до згуби. На­
віть звичайний кухонний по­
суд з мосяжевимн й алюміні-
йовнмн ринками був в очах 
службовців НКВД дорогоцін­
ністю, задля якої варто було 
позбутися її буржуйського 
власннке. 

До людей, що попели між 
депортовених, належали й ті, 
що будь-коли мали конфлікт 
з сторожем кам'яниці. Бо сто­
рожі домів дочекались за 
большевнків хвилини, коли 
могли мститися на наймачах 
помешкань за старі порахун­
ки: вони „інформували" НК­
ВД про „підозрілих" і ста­
вали власниками чужих ме­
блів та чужого мешкання. 
Але, навіть беручи до уваги 
всі названі категорії „ворогів 
народу", тисячі між вивезе­
ними було таких, що не вмі­
щалися в жодну з цих кате­
горій. Ні вони самі, ні їх зна­
йомі не могли догадатися, 
чому їх заслали в дикі степи 
Казах стану. 

Від цієї пам'ятної ночі на 
місто впав жах, бо ніхто, бук­
вально ніхто, не був певний, 
чи найближчої ночі не прий­
де черга на нього. Усі знали, 
що кожному може трапитися 
це сьогодні вночі, але ніхто 
не хотів думати про цю мож­
ливість. Проте, всі тільки про 

НЕБУВАЛИЙ ПРОЄКТ ЗБІЛЬШЕННЯ 
СВІТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ СТАЛІ 

Впродовж найближчих чо­
тирьох років мас відбулий 
найбільше в історії світу 
збільшення продукції сталі. 
сталь — цей стрижень про­
дукції сталі існують в усіх 
країнах світу, на всіх шістьох 
континентах, в країнах перед 
і поза залізною завісою. В 
цілому світі зріс апетит на 
>-таль — цей стрижеть про­
мисловості!, дорогоцінний під 
час миру і необхідний у 
війні. 

Тепер продукують в ціло­
му світі коло 297.110,000 тонн 
сталі, а в 1960 році продук­
ція цього металу має зрости 
на 29 відсотків, тобто на 87,-
000,000 тонн. В цьому збіль­
шенні продукції сталі мають 
брати участь коло ЗО держав, 
і воно має коштувати більше 
як 20 більйонів долярів. 

Що спонукує світ так рап­
тово збільшувати продукцію 
сталі, що дехто з економістів 
називає це „другою промис­
ловою революцією" ? 

На це складаються такі 
причини: 

У багатьох країна голов­
ною причиною збільшення 
продукції сталі є власне за-
потребування на сталь у 
зв'язку зі збільшенням насе­
лення (авта, холодильники, 
пральні і прасувальні маши­
ни і т. н.). Зростає також по­
треба на нові доми, фабрики 
для обслуги населення, яке 
збільшує свою життєву сто­
пу. Більше сталі потребує і 
воєнна промисловість у різ­
них частинах світу, який жи­
ве в стані, так знаної, „хо­
лодної" ВІЙНИ, підготовляю­
чись ДО ТОГО, що кожної хви­
лини може початися й гаря­
ча війна. 

Деякі країни збільшують 
СВОЮ власну продукцію сталі, 
або починають продукувати 
у себе сталь для того, щоб не 
платити за цей дорогоцінний 
метал дорогою чужою валю­
тою. Деякі держави організу­
ють у себе продукцію власної 
сталі з національної гор-
достн. 

Економічний співробітник 
щоденника ,,Н. П. Тайме", 
Томас Б. Мюллені, аналізую­
чи зріст світової продукції 
сталі, запланований на най­
ближчі чотири роки, подає 
такі дані в цій справі. 

1. ЗДА і держави вільного 
світ)' гратимуть головну ро-
лю в збільшенні продукції 
сталі, але СССР та його са­
теліти піднесуть у себе про­
дукцію сталі на більший від­
соток в порівнянні з теперіш­
ньою продукцією. Найближчі 
числа дозволяють зрозуміти 
це твердження. І так, ЗДА 
ведуть перед в продукції ста­
лі, виробляючи річно коло 
128,000,000 тонн, а СССР — 
тільки 49,700,000 тонн. Із за­
проектованого до 1960 (юку 
збільшення продукції сталі 
на 87,000,000 тонн — на СС­
СР припаде 25.430,00, а на 
ЗДА — тільки 17,000,00. Але 
ЗДА й надалі значно пере-

це одне й думали, і ця дум­
ка чаїлася в очах кожного 
мешканця, вона лежала тя­
гарем на його похиленій спи­
ні, покривала зморшками йо­
го обличчя, визирала з його 
дрижачих рук. Найбільш 
зрівноважені люди втрачали 
спокій, коли чули ЗВІСТКИ 
про те, що „большевики в 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

Антін Ковалисько $ 

„ХИМЕРНА ДИТИНА" 
(Пам'яті невід жалуваного пок. директора л 

Дениса Корінця) Ь 

(1) 

До числа чільних і світлих 
одиниць, які передчасно зіп­
али в могилу, належить ві­

домий педагог, науковець, 
кооператор і довголітній за­
служений директор Україн­
ської Торговельної Школи у 
Львові бл. п. Денис Коре-
нець, який 10 років тому, 6 
березня 1946 року, згинув 
трагічно на передмісті Мюн­
хену. 

Автор цих рядків мав змо­
гу всесторонньо пізнати цю 
шляхетну людину, бо від 
1925-го до 1941-го року був 
його найближчим співробіт­
ником. 

Ще перед першою світовою 
Віяною в шк. році 1907 8 
вчив мене в державній укра­
їнській гімназії в Перемишлі 
географії молодий ще тоді 

проф. Д. Коренець і я зга­
дую Пого з тих часів, як од­
ного з моїх найкращих педа­
гогів, до якого шкільна мо­
лодь ставилася з найбільшою 
пошаною. Крім своєї педаго­
гічної праці в гімназії, проф. 
Коренець брав вже тоді ак­
тивну участь в громадській 
роботі, а саме співпрацював 
тісно з відомим і заслуженим 
діячем в ділянці економічно­
го життя Перемнщнни покій­
ним д-ром Теофілем Кормо-
шем. Це була моя перша зу­
стріч з бл. п. проф. Д Ко­
рейцем. 

Вдруге зійшовсь я з ним у 
вересні 1925-го року, коли 
почав працювати як учитель 
з Торговельній Школі Т-ва 
..Просвіта" (пізніше Т-ва 
„Рідна Школа") у Львові, 

що її довголітнім заслуженим 
директором був Денис Коре­
нець. 

Становище й праця педаго­
га, а зокрема керівника була 
за польських часів перед 
2-ою світовою війною дуже 
відповідальна і важка. Зрозу­
міти й оцінити її належно мо­
же тільки той, хто працював 
в українській школі. ПОСТІЙ­
НО треба було боятись, чи не 
„вискочить" щось таке, що 
наразить школу на небезпе­
ку, і того, щоб не попасти в 
Конфлікт із власною совістю 
громадяинна-украінця, з ук­
раїнським громадянством, ну, 
і з польською державною 
владою. Нелегка це була 
Проблема. Зокрема праця в 
Торговельній Школі була на­
стільки трудна, що школа 
була в очах польсько! поліції 
просто експозитурою УВО чи 
0УН і пгрибіжищем і азилем 
всіх „внвротовцуф" І „ННКО-
лесиьцуф", як злобно вислов­
лювалися про молодь Торго­
вельної Школи польські дер­
жавні чинники. І справді; з 
одного боку безоглядний на­
ступ цілого польською дер­
жавного апарату на уярм­

лення всього українського 
життя і заходи реалізувати 
25-літній плян Грабського 
„На зніщенс Русі", а з дру­
гого боку спротив і реакція 
всього українського населен­
ня, зокрема шкільної молоді. 
Постійний стан напруження, 
непевностн, неспокою, нерво­
вості!. Нещасні наслідки 
польського наступу (я маю 
тут па думці тільки шкіль­
ництво) всім нам відомі: ви­
кидання учнів зі шкіл за 
приналежність, чи підозріння 
в приналежності до таємних 
організацій, труднощі в при­
йманні до університету чи до 
інших вищих шкіл, перено-
шення вчнтелів-українців і 
розкидання їх по найдаль­
ших закутннох корінної 
Польщі, неприймання на 
працю в шкільництві нових 
абсольвентів у ч н т є льськнх 
семінарій, чи філософії — 
ось квіти з городця польської 
шкільної політики на Захід-
ньо-Українських землях під 
Польщею. І скільки турбот і 
клопотів мав Д. Коренець на 
пості директора Торговельної 
Школи, скільки нервів це йо-

наіікраще його співробітнн-
кн-вчптелі. 

Для характеристики умо-
внн і атмосфери, в яких при-
ходнлось працювати і днр. 
Корейцеві і нам, вчителям, 
згодою тут один епізод зі 
шкільного життя в Торго­
вельній Школі. 

Було це в березні 1933 р. 
Нашу школу, що містилась 
тоді при вул. Корняктів, візи­
тував начальник фахового 
шкільництва львівської Шкі­
льної Кураторії, польський 
педогог д-р Карло Заґасвеь-
кий. Було це людина віком 
старше, повежна, розумне і 
вимоглива, але приступна і 
вирозуміла. Цей колишній 
гімназійний професор зо Ав­
стрійських чесів був посвоя­
чений з якоюсь укроїнською 
родиною з Гуцульщнни, мов 
до Гуцульщнни сонтимент і 
може тому ставився до нашої 
Торговельної Школи при­
хильно. Візитував він її за­
любки кожного року. При 
тому жартував, мовляв „візи­
тація, це одиноке урядово до­
зволене пересолоджування в 
науці" (говорив він це по­

том" і любив переплітати 
розмову німецькими фраза­
ми). Візитація його тривала 
тиждень або два, а то й мі­
сяць. І ось, візитуючи школу 
в березні 1933, він заповів, 
що прийде до нас на свято з 
нагоди ім'яннн Пілсудського, 
19-го березня. Шкільна Ку-
раторія наквзала цей день 
відсвяткувати врочисто. Ми, 
вчителі, з днр. Корейцем на 
чолі, мало не зомліли. Бо до­
сі всі державні свята, припи­
сані польською шкільною 
владою, ми „обходили" так: 
ішли до Преображенської це­
ркви на тиху Службу Божу, 
верталися до школи, молодь 
покрутилась кілька хвилин 
по коридорах і ,.тишком-ниш­
ком" щезала. Ніяких концер­
тів, академій, промов, співів, 
деклямецій . . . А тут візити-
тор заповідає, Що прийде на 
це „врочисте свято", отже що 
тут зробити? Якщо „відсвят­
куємо" так, як досі, то Ку-
раторія відповідно це „оці­
нить" . . . Директор скликав 
Педагогічну Раду і ця вирі­
шила: молодь і вчителі з ди­
ректором зберуться в день 

•о коштувало, про це знають І німецька, бо був „Германіє-1 „свята" в школі, підемо до 

церкви на тиху Службу Бо­
жу, при чому катехит буде 
відправляти Б о г о служення 
повільнішим темпом, аніж 
звичайно, щоб це довше по­
тривало, після Богослуження 
зберемось у школі, директор 
відкриє „свято", потім учи-
тель-польоніст (д-р Е. ІО. 
Пеленськнй) відчитає уривок 
з писань Пілсудського, а на 
кінець один з учнів віддекля-
мус по-іюльськн якийсь ко­
роткий віршик Міцкевнча, чи 
Конопніцької. 

Приходить 19 березня. В 
школі збирається молодь, ди­
ректор і вчителі. Приходить 
візитатор Ззґасвеький. Тиха 
Служба Божа, трохи довша, 
як звичайно, закінчена від-
співанням молоддю пісні 
„Боже Великий. Творче все­
сильний", в якій, як відомо, 
сказано: люд у кайда­
нах, край у руїні, навіть мо­
литись ворог не д а с т ь . . . " 
Пісні слухають і візитатор 
Заґасвськнй і поліційні аген­
ти (дуже „побожні", бо при­
ходили до церкви но кожне 
Богослуження нашої школи). 
Згадано церковна пісня була 
не індексі польської влади, і 

внщуватимуть СССР в про­
дукції сталі. 

2. Продукція сталі зроста­
тиме иід Канади до Чіле і 
довкола земного ґльобу аж 
до Китаю. 
3. Недорозвинені країни, та­
кі, як Індія, Єгипет, Венесу-
ел'я і Перу, впродовж чоти­
рьох [юків моють закінчити 
будову інсталяцій,- потрібних 
для продукції сталі. 

Згідно з плянами, в I960 
році вільний світ матиме ста­
лі 281,470,000 тонн, збіль­
шивши її продукцію на 23.3 
відсотка (з теперішньої 228,-
250,000 тонн). Совстський 
бльок разом із комуністич­
ним Китаєм проектує до 1960 
року збільшити продукцію 
сталі на 49.3 відсотка, але 
матиме її тоді тільки 102,790,-
000 тонн (тепер цей бльок 
продукує річно 68,890,000 
тонн сталі). 

Для порівняння подаємо 
статистику продукції сталі в 
1955 році по окремих держа­
вах і запляновану продукцію 
в 1960 році. ЗДА в 1955 році 
— 117,000,000 тонн, в 1960 р. 
—• 145,000,000; СССР в 1955 
році — 49.700,000 тонн, в 
1960 р. — 75,130,000; Німеч­
чина — 23,470 і 26,800,000; 
Англія — 22,166,000 і 24,-
650,000; Франція і Зарщнна 
- 17.298,000 і 23,100,000; 
Китай — З,:ШО,ООО і 6,500,-
000; Канада — 4,440,000 і 
5,800,000 тонн. 

В меншій кількості проду­
кують сталь ще її такі дер­
жави як Індія, Бразилія, Ар­
гентина, Єгипет і Венесуели, 
але їхня продукція не грає 
ролі в світовому господар­
стві. 

Про потребу збільшити 
Продукцію сталі свідчать ще 
и дані про те, скільки на од-
.юго жителя в деяких краї­
нах сконсумовено стаді впро-
(ОВЖ одного року. І так, в 

ЗДА — 1,376 фунтів на одну 
особу, в Канаді — 774 фун­
ти, Англії — 710, СССР — 
108, Південній Африці — 
287, Японії —- 170, Бразилії 
- 49, Єгипті — 20, Індії і 

Китаї — по 11 фунтів. 
Продукція стаді мусить не­

впинно збільшуватися, щоб і 
в ївших країнах на кожного 
жителя припадало стільки 
сталі, скільки зуживають її 
в цій країні. Правда, не в 
усіх країнох треба стільки 
сталі на кожного жителя, як 
в ЗДА, але все ж таки зі ста­
тистики консумпції цього ме­
талу видно, в якій мірі дана 
країна відстала від передо­
вих держав світу. 

Хоч в ЗДА продукція сталі 
найбільша', але вона й нада­
лі зіюстає, бо ж тут одночас­
но і найбільше потребують 
цього метеду. І так, в госпо­
дарських колах передбача­
ють, що в 1956 році продук­
ція сталі Іиноситиме в ЗДА 
найменше - 130,000,000 тонн, 
бо на такому, рівні в річному 
відношенні 'вона тепер сто­
їть. (Розуміється, якщо не 
буде страйків). Про більше 
запотребувания на сталь в 
цій країні свідчать такі про­
мисли, які • постійно зроста­
ють: будова шляхів, авт, 
нафто- і газопроводів та бу­
дівельний промнел. 

Вільний світ, хоч видає ве­
ликі суми на зброення, бо 
знаходиться під постійною 
загрозою комуністичної агре­
сії, думає й про покращання 
життєвої стоїш свого насе­
лення і збільшує „головний 
стрижень" своєї економіки 
сталь. Комини сталеварень, з 
яких виходить дим, це 
певний знак добробуту кра­
їни. 

МА Т Е Р І 

Мамо голубко! В співи тремтячі 
Ти при мені виливала нудьгу, —• 
Знай, що сама ж ти в груди дитячі 
З серця на серце звалила вагу. 

Чуєш ти, мамо, спів мій пекучий, 
Хворого серця журливий мотив ? 
Твій це тягучий стогін жагучий, 
Горем та смутком пронизаний 

[спів. 
Слухай же, мамо!.. Ліра рндас... 
Крастися серце... акорди біжать... 
Це на до мною дух твій вітас. 
Це твої співи І сльози дрижать. 

Стогоном чайки, плеском ручаю, 
Хлипом німого нічного плачу. 
Реготом бурі, сміхом одчаю 
Я твої співи скінчу. 

ГРИЦЬКО ЧУПРИНКА 

окремий обіжник Кураторії 
забороняв її, співати шкільній 
молоді. Та ми мали на нашу 
оборону „аргумент" дуже 
тяжкого калібру, що, мовляв, 
ці слова в лісні відносяться 
до Москви, а не до Полиці. 
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ЗАВДАННЯ; ЩО ЙОГО ТРЕБА ВИНОНАТИ 
У спогадах д»[іа Ярослава 

Падоха , що почали друкува­
тися в „Свободі" і написані 
з приводу 25-річчя смертн 
одного з ідеологів і основопо­
ложників націоналістичного 
р у х у в Західній Україні Сте­
пана Охрнмовнча, згадано, 
щ о одним із задушевних за­
думів і планів Покійного бу­
л о закінчити започаткований 
його дядьком Юліяном Ох-
римовичем „Нарис розвитку 
української національно - по­
літичної думки", виданий вже 
після смертн автора в иеза-
кінченому стані в „Новітній 
Бібліотеці" у Львові. 

Треба сказати, що на той 
час Степан Охримович був 
чи не одним з найбільш ком­
петентних для виконання та­
кого задуму не тільки з ог­
ляду на своє споріднення з 
автором незакінчеиого твору, 
але й на своє зацікавлення та 
студії над історією українсь­
кої політичної думки й ак­
тивну участь в політичному 
житті західньо - української 
націоналістичної молоді 20-х 
і 30-х років цього сторіччя. 

Сприяло цьому у великій 
мірі середовище, в якому на­
родився і в якому виростав 
пок. Степан Охримович. Ста­
ра галицька родина Охрнмо-
вичів зайняла видатне місце 
в політично - громадському 
житті Західньої України. Пра­
дід Степана о. Иосиф Охри­
мович був в'язиений австрій­
ською владою за свою полі­
тичну діяльність у твердині 
Шпільберґ і закінчив у в'яз­
ниці свос життя. Між дядь­
ками Степина були такі ви­
датні громадські діячі і полі­
тики, як Володимир Охримо­
вич, адвокат і учений, основ­
ний Української Національ­
но - Демократично! Партії, 
головний редактор „Діла", 
і згаданий вже Юліян Охри­
мович, політичний діяч моло­
дого покоління дев'ятсотих 
років, редактор часопису 
„Шляхи", в 1917-1918 роках 
секретар центрального комі­
тету Української Партії Со-
цІялістів-Революціонерів. роз­
стріляний большевиками у 
1921 році в Криму.- 3 цісї ж 
родини вийшла і Степанова 
тітка, відома діячка Олена, 
пізніша д р у ж и н а публіциста 
і політика Миколи Залізня­
ка. Тому традиції активної 
участи в політичному житті 
були завжди живі, в роді Ох-
римовичів, і вони у великій 
мірі вплинули на • розвиток 
і ріст молодого провідника 
націоналістичного руху бл. 
п. Степана Охрнмовнча. 

Багато досвіду і вироблен­

ня в цьому напрямку давала 
Степанові Охримовнчеві і без­
посередня активна участь в 
тодішньому політичному жит­
ті західньо - української мо­
лоді : студент Українського 
Таємного Університету в 
Львові, член УВО, пізніший 
ідеолог і один з провідників 
Союзу Української Націона­
лістичної Молоді, учасник 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Степан Охримович 

націоналістичного Конгресу 
в січні 1929 року, на якому 
створено Організацію Укра­
їнських Націоналістів, — він 
був не тільки ,,магна парс" 
цього нового політичного ру­
ху, але і його промотором. І 
ще треба сказати, що це з-під 
його проводу, з його школи 
вийшло багато майбутніх ви­
датних провідників Україн­
ської Повстанчої Армії, таких, 
як Дмитро Грицай, Олекса 
Гаснн та інші. 

Задушевної мрії пок. Сте­
панові Охримовнчеві не пове­
лося зреалізувати. Від здій­
снення задуму закінчити 
дядьковіїй „Нарис розвитку 
політичної думки" відтягали 
його безупнну вимоги актив­
ної політики та громадсько-
суспільної діяльносте і неза­
баром — в самому розцвіті 
життя перервала невблаган­
но ці пляни жорстока смерть 
(дня 10 квітня 1931 р о к у ) . 
Це й пізніші події (спалення 
польською боївкою батьків­
ського дому) привели д о 
втрати написаних розділів і 
з ібраних пок. Степаном Охри-
мовичем матеріалів. 

Коли дивитися сьогодні з 
перспективи чвертьсторіччя, 
що минуло від його смертн, 
на це задумане завдання, то 
треба ствердити, з одного бо­
ку, що воно залишилося ще 
й до сьогодні невиконаним, а 
з другого боку, що воно не­
помірно збільшилося і поши­
рилося. Докладних широких 

=?* 

Об'єднання Мистців Українців в Америці 
повідомляє, що 

неділя, 22-го квітня є останнім днем 

В И С Т А В К И 
Виставку можна оглянути від год. 10 рано до 10 

вечора в залях Лгт.-Мистецького Клюбу 
149 — Друга Евеню, Ню Поріс Ситі 

7 Увага! Дітройт і околиця! Увага! 
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Ню Йорк, Н. Й. 
Загальні Збори Лікарського 

Товариства. 
24 березня ц. р. в Українсько­

му Народному Домі в Ню Нор­
ку відбулись Загальні Збори 
Відділу метропояітальиоі ню-
йорксько! округи Українського 
Лікарського Товариства в Аме­
риці. Цей Відділ мас тепер 170 
членів, з яких, правда, тільки 
частина активні. На Зборах бу­
ли прнявні 32 лікарі. Головував 
на Загальних Зборах д-р Олок-
сандер Сушків. Обрано нову Уп­
раву Відділу у такому складі: 
голова — д-р Богдан Олесниць-
кнй, заступники голови — д-р 
О. Варан і д-р М. Крнжавівсь-
кнй, секретар — д-р С. Ванах і 
скарбник •— д-р І. Гребеняк. 
Контрольна Комісія: д-р О. Су­
шків, д-р Носковська й д-р Сви­
стун - Рівес. З діяльності! Від­
ділу на першому місці треба 
згадати йогожертвеиність:напр. 
на школу їм. св. Юрія Відділ 
склав 51.000, а окремі його чле­
ни разом склали коло $10,000. 
Відділ заходиться разом із 
Т-вом Тяжеяерів біля оснувавші 
власної літньої оселі. 

Д-Р о . 
— Ф 

Вунсакет, Р. Ай. 
Шевяставське Свято. 

18-го березня 1956 заходами 
Відділу УКК у Вунсакет, Р. Ай., 
відбулося Свято Т. Г. Шевчен­
ко. В Українській Православній 
Церкві після Служби Божої о. 
пот. С. Голутяк відслужив па­
нахиду за спокій душі незабут­
нього Кобзаря України. Під час 
Панахиди співав чол. хор „Бан­
дура". 

По полудні відбулася Святоч-

УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКІШ ОСЕРЕДОК 
з нагоди 40-річчя від дня оснування 

УКРАЇНСЬКЕ ЖІНОЧЕ ТОВАРИСТВО 
„ПРОСВІТА" 

з нагоди 35-річчя його діяльности 
влаштовують в їх річниці 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ 
в неділю, 22-го квітня 1956 р. 

о 3-ій годині пополудні 
у власній домівці при вулиці 2961-65 Carpenter. 

В ПРОГРАМІ СВЯТА: відчити Надії Віхар І В. Лисого, ви­
ступ Ансамблю Бандуристів під орудою Григорія Китастого, 
сольоспівн ИатазП Носеико. Дмитра Атаманця. Lall Косі-
конського і Степана Золи, виступ молодих танцюристів На­
дії Українець І Р. Мацюржак. 

студій і вивчення вимагає 
вже не тільки розвиток по­
літичної думки в загальному, 
але й історія таких діб, як та. 
що її співтворцем він був, — 
доба росту й оформлення 
українського націоналістич­
ного руху, як і та ,що прий­
шла у висліді першої — ук­
раїнська визвольна боротьба 
в роки другої світової війни 
і після неї. Але й ці теми — 
це тільки вирізки з великої 
історії політичної реалізації 
української проблеми в пер­
шій половині X X віку. 

Деяк і з розділів цісї вели­
кої історії української полі­
тичної думки нашої доби сьо­
годні важче написати, як, 
наприклад, дати історію яко­
їсь із д іб української історії 
17-го чи 18-го сторіч. Учас­
ники й очевидці подій повми­
рали або погинули, розгуби­
лися всі потрібні матеріали, 
залишилося обмаль докумен­
тів і записок, бо ж ті, що бра­
ли участь в д іях і боях ОУН 
й УПА, не мали ні часу, ні 
можливості! їх вести. Сьогод­
ні дослідники, пишучи про 
такі чи інші періоди сучасної 
нам історії, мусять поклада­
тися вже на спогади не раз 
сторонніх, далеких до подій 
осіб. 

А л е про започатковане ко­
лись Ю. Охрямовичем і пла­
новане потім Степаном Охри-
мовичем завдання написати 
історію української політич­
ної думки треба думати і тре­
ба його реалізувати. Вико­
нати ного зможе сьогодні вже 
тільки більший гурт людей, 
який поставить собі завдан­
ням не тільки дослідити і 
вивчити проблеми, але й на-
світлити їх якнайосновніше і 
з різних боків. Це буде най­
кращим пам'ятником і на мо­
гилу того українського соція-
ліста-революціонера, що, зда­
сться, перший в українській 
публіцистиці подумав про та­
ку справу, як історія україн­
ської політичної думки, і що, 
як її автор, поліг, скошений 
большевицькою кулею, і на 
могилу його небожа, вже ук­
раїнського націоналіста-рево-
люціонера, щ о збврався теж 
не тільки писати цю історію, 
але і її творити, і щ о йому 
смерть не дала його задуму 
довершити. 

Б. Кравців 

на Академія, присвячена пам'я­
ті Т. Г. Шевченка. Академія по­
чалася співанням Американсь­
кого Гнмну. Потім чол. хор 
„Бандура" відспівав „Заповіт" 
Шевченка. Вступне слово в іме­
ні УКК сказав о. прот. С. Голу­
тяк. Зазначивши невпинну бо­
ротьбу ворогів України проти 
пророчого слова Шевченка, о. 
Голутяк звернувся з закликом 
гідно продовжувати традицію 
шанування пам'яті Т. Шевчен­
ка й тим виявляти свою націо­
нальну свідомість. По вступнім 
слові хор „Бандура" виконав 
три пісні: „Сонце заходить", 
муз. Роздольського, „Літа орел", 
Муз. Стецеяка, „Огні горять", 
муз. Воробкевича. Виконання 
хору було добре під кожним ог­
лядом". • 

Наступною точкою була дек-
лямація п. М. Чагарнна „Розри­
тої могили". Ця деклямація бу­
ла справді голосом його серця 
і тому зробила на присутніх ду­
же гарне враження. 

Пані Надія Голутяк проспіва­
ла три пісні: „Садок вишневий", 
муз. Кириченка, „Ой дай же, 
Боже", муз. Леонтовнча. „Ой у 
саду", муз. Г а й в о р о н ського. 
Прпсино вражав ніжний ліризм 
голосу, бездоганні звучання 
верхів, мелодійність і модуля­
ційна легкіоть музичних висло­
вів. Акомпаніював о. С. Голу­
тяк. 

Святочний реферат мав проф. 
Т. Пасічник на тему: „Шевчен­
ко, містерія українського націо­
нального відродження". Рефе­
рат був короткий, але змістов­
ний і настроєвий. Перед перер­
вою о. прот. С. Голутяк звер­
нувся з теплим словом до при­
сутніх- і закликав скласти доб­
ровільні датки на Укр. Нац. 
Фонд. Зібрано $89.00. 

Другу частину Академії від­
крив мішаний хор при Українсь­
кій Православній Церкві у Вун­
сакет. Хор відспівав три пісні: 
„Учітеся, брати мої", муз. Кот­
ка, „Думи мої", муз. Воробкеви­
ча, „Ой горе тій чайці", муз. Ле­
онтовнча Хор співав голосово 
повно є ритмічно вирівняло. 

Вкінці віддали свій поклін 
Пророкові України діти „Рідної 
Школи" при Українській Пра­
вославній Парафії. Реферат про 
життя Шевченка читала Сандра 
Чагарнн. Р е ф е р а т прочитано 
бездоганно. З декламаціями ви­
ступали: Голутяк Д.. Голутяк 
С , Мішанець П , Ковальчук М., 
Чагарнн І., Голутяк Дарнна, 
Гляднк М.. Каролишин М., Ка­
рась Д., Каролншип В., Коколь-
ська Ф., Карась Ф . Ольшангь-
кий Ф., Гнецко Є.. Чагарнн П . 
Павлишни П., Косюк І.. Градиж 
І., МІгансць М., Косюк Л., Ясін-
чук Ф., Ковальчук Г. Декляма-
ції перепліталися з коротень­
кими поясненнями. ДеклямацІЇ 
зробили на присутніх найкраще 
враження. По деклямаціях діти 
заспівали дві пісні: „Ой нема, 
нема", „Ось він високо над на­
ми". Спів був повний, бадьорий 
І викликав бурю оплесків. Закін­
чили діти свою програму стгі-
ВАНЯЯМ „Заповіту" Шевченка. 
Прясутиі сердечно нагороджу-
вали виконавців довгими оплес­
ками. П. М. Чагарнн. голова мі­
сцевого Відділу УКК, подяку­
вав гостям, що вшанували Ака­
демію свосю присутністю, а 
всім виконавцям подякував за 
прекрасне виконання програми. 

Свято закінчилося співом 
Українського Н а ц І о п а льного 
Гнмяу. 

Свято відбулося в залі при 
Українській Православній Цер­
кві їм. св. Мвхаїла. 

Учасник Свята. 

„Аїда" в Літературно-Мистецькому Клюбі 
Одніс! з останніх п'ятниць ду музики надзвичайним здо-

відбулася в Літературно - Мне- бутком. Новочасиі вдосконален 
тецькому Клюбі в Ню Лорку ці­
кава імпреза: виковувано з гра-
иофоноанх записів (фрагмента-
рнчно) 1 пояснювано оперу Вер-
ді „Аїда". Вув це експеримент з 
кожного погляду вдалий 1 гід­
ний уваги. 

Сьогоднішні модерні способи 
награвання і найновіші, т. за. 
..high fidelity" фонографи явля­
ються у репродукції всякого ро-

В третій частині програми по­
значився иадсподіваний поступ 
учнів УМІ, як в технічнім, так і 
в музичнім удосконаленні. Олег 
Булавка, в „Марші літер" Шу-
берта, Марійка Хмілевська в 
„День Шуберта" та Олег Трас-
ка в „Баляді" Вургмюллера, І До потреб публіки доцільно ви-
зиайшли в цих творах I „музич-1 користати 

ня механічного відтворювання 
музики дають все більшу ілю­
зію автенвтичяого звучання і 
підкреслюють характеристичні 
ціхн різних регістрів голову, по­
одиноких інструментів, груп ін­
струментів і цілого ансамблю. 

такий досконалий новітній 
засіб репродукції музичної літе­
ратури повинен бути використа­
ний всюди там, де нема до дис­
позиції відповідних камерних, 
симфонічних, чи оперових ан­
самблів. 

Думаю, що управа Літер.. 
Мист. Клюбу в Ню Норку зро­
била добре діло, набуваючи та­
кий „high fidelity" апарат. Йде 
тільки про те, щоб його у від­
ношенні до завдань Клюбу і 

ВИВОЗИ ДО КАЗАХСТАНУ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 
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УВАГА! Филаделфія, Па., й Околиця! УВАГА! 
УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ В НЮ ЙОРНУ 

Неділя, 22-го квітня 1956 р. Год. 7:30 вечора 
Зал* УКР ГОРОЖ. КЛЮБУ, 847 N. Franklin БІ.,ФНЛАДЕЛФЮ, ПА. 

ЯРОСЛАВ 
М И Г А С Ю К 

СКРИПАК 
п р и ф о р т е п і я п і 

РОМАН САВИЦЬКИИ 
В ПРОГРАМІ: 

Модарт — Бетовеи — Крайслер — Косенко — Барток 
д'Амброзіо — Вснявский. 

Вступ за програмками в ціні дол. 2, 1.50; 50 ц.(для молоді). 
до набуття в Кооперативі „Базар". 

Балтімор, Мд. 
Піврічний погою учнів УМІ. 
26-го лютого відбувся півріч­

ний попне учнів УМІ в Балти­
морі, кляси фортепіяну п. Л. 
ШавяковоІ. 

Першу частину програми за­
повнили наші найменші: Леся 
Пісецька, Ляля Юзенева, Іляна 
Шавяківна, Петрусь Курилас, 
Юстннка Темюківиа та старшої 
групи (П. и.) Олег Траска. Дру­
гу частину програми старша 
група (II. н.) та III. я .): Ма­
рійка Хмілевська, Ірина Враска, 
Олег Булавка, Слава Зелинська 
та Дарія Поліщуківна. В першій 
часті побіч чутких композиторів. 
як Шумая, Рант. Байер. Роджес 
та Інші, відограно твори Р. Са-
вицького, І. Соневнцького, А. 
Лазаренка та Безкоровайного. 
Про „гармонію і силу" цих „без-
педальних музикантів" ще за­
надто рано щось сказати, але не 
можна промовчати про, так би 
мовити, технічний поступ, від 
попереднього попису, бо він за-
мітний! Мило вражас ще ,,ґу-
вернерськвй" в и ш к і л , — оте 
уміння виходу на гцеяу, реве-
раис, серйозність під чаг попи­
су 1 т. д., все це разом с „аванс" 
до майбутньої доброї поведінки 
не тільки на сцені, але скрізь і 
завжди; 1 „аванс" безплатний. 
який дас музична школа. Вис­
тупи старшої групи, з колядка­
ми та щедрівками, укладу: В 
Барвінського, В. Безкоровайно­
го, Р. Савнцького та І. Соне­
внцького, громадянство щиро 
сприйняло. 

ну душу" твору композиторів 
А це вже с та таемннця в мис­
тецтві, яку, називаємо „Іскрою 
Божою", яка зможе розгоріти­
ся „в огонь неугасимий"! 

Не відстають в своїй музич­
ній та технічній „мандрівці" 
Слава Зелінська та Дарія Полі­
щуківна. Присмно було слухати 
виконання Сонатіни, оп. 157, ч. 
8 Шпіндлера (Слава Зелінська; 
та „Тульпан", оп. III. Ліхнера 
(Д. Поліщуківна). 

На закінчення цього коро­
тенького звіту про піврічний по-
пис, хочеться побажати, щоб 
наші композитори займали біль­
ше місця в програмах навчання. 

Павло Талан. 
«•» 

Балтімор, Мд. 
Виступ українських студентів 

на „Юиївергіті иф Мериленд". 
Вперше в Історії Мсрилендсь-

кого Університету в його залях 
виступила танцювальна група 
Української Студентської Гро­
мади в Валтіморі. 

14 квітня Міжнародній Клюб 
Мерилендського Університету 
влаштував в дев'яту річницю 
свого Існування — Міжнародну 
Фіссту, до участи в якій запро­
шено різні національні групи, 
які студіюють на цьому універ­
ситеті. Заходами Української 
Студентської Громади в Валті­
морі, зокрема її відпоручннка 
Т. Царика, який в підготовку 
виступу української групи вло-
жив багато зусиль, запевнено 
виступ українських танцю­
ристів. 

Перед самим початком Фіссти 
виникли труднощі з вивішен­
их м українського прапору, але й 
вони були переборені і україн­
ський прапор висів поруч інших. 

На закінчення мистецької ча­
стини вечора проголошено ви­
ступ українських студентів, а 
конференсіс дав коротку інфор­
мацію про українців та про 
українських студентів. 

Перед численно зібраними сту­
дентами, професорським скла­
дом та представниками чужи­
нецьких амбасад і конпулетв з 
Вашингтону українські студен­
ти а національних строях вико­
нали під керівництвом молодого 
талановитого студента І танцю­
риста Тараса Хархаліса — „Го­
пак" і „Запорожця". Появу 
українців всі присутні зустріли 
бурхливими оплесками, якими 
й переривали оба танці. 

Після виступу наших танцю­
ристів і цілу групу українських 
студентів, представлено прези­
дентові університету докторові 
ЕлкінсовІ і дорадникові чужи­
нецьких студентів др-ові Ф. А. 
Вріджерсові. Зокрема цікави­
лись українськими студентами 
професор соціології д-р. В. Мел-
він та директор канцелярії Уні­
верситету. 

Українську групу запрошено 
до виступів на Католицькому 
Університеті в Вашингтоні 20 
і 21 квітня. 

О. ЗІикевич 

Авдиція фрагментів з „Аїдн" 
була для слухачів корисною не 
лиш тому, що вони слухали 
славний твір Верді у доброму 
виконанні обсади римської опе­
ри, але передусім тому, що мог­
ли слідкувати за розвитком ак­
ції, та за музичною побудовою 
твору на основі прослуханої пе­
реднім історії 1 аналізи твору, 
а навіть його фабули, що їх по­
дав п. І. Соневнцький. 

Це насуває, нам думку, що 
подібні авдиції повинні відбува­
тися перманентно, а в їх прог­
рамі повинні бути може саме не 
опери, які все ж таки полягають 
у великій мірі на візуальних 
враженнях — а радше музика 
камерна і симфонічна. Велику 
користь міг бп принести грома­
дянству, а передусім молоді 
цикл цікавих концертів, яких 
програма намічувала би най­
важливіші камерні і симфонічні 
твори, обов'язково насвітлені з 
боку історичного 1 музично-змі-
стового. 

Започатковану управою Клю­
бу акцію в цьому напрямі треба 
гаряче вітати і масовою участю 
на цих імпрезах дати доказ, що 
добра музика, у виконанні най­
кращих світових ансамблів мо­
же мати 1 в нас постійного слу­
хача. 

Роман Савпцькна. 

найближчих д н я х будуть ви­
возити". Ц е одне слово „ви­
возити" набирало таемничо-
страховинної сили. Всі ляга­
ли в постелю так, наче б ма­
ли востаннє проспати у влас­
ному ліжку, і часто, д у ж е 
часто, не могли всю ніч за­
плющити очей. Одні заздале­
гідь спакували на дорогу не­
обхідні речі, інші, навпаки, 
забобонно боялися робити 
якунебудь підготову до дале­
кої подорожі. 

Кого енкаведисти забрали 
з собою як призначеного на 
висилку, той пропадав, мов 
камінь, кинейнй у воду. Ми­
нало кілька місяців, і нараз 
приходила від засланого лис­
тівка з якоїсь далекої екзо­
тичної місцевости. Приходи­
ли а довгі листи з докладним 
описом недолі. Цензура, ма­
буть, не переглядала цих ли­
стів, бо деякі з них змальо­
вували такі страхіття, що 
люди здригались, перечитую­
чи їх. 

Ніхто не знас навіть приб­
лизної кількости осіб, виве­
зених уночі з 13-го на 14-го 
квітня 1940 р. зі Львова, і 
ніхто не подбав, у ж е після 
прогнання большевиків нім­
цями, щоб вияснити кількість 
депортованих з цілої Захід­
ньої України під час першої 
б о л ь ш е в н цько ї окупації. 
Польський екзильиий уряд в 
Лондоні оцінює число депор­
тованих із східніх територій 
колишньої Польщі, себто з 
українських і білоруських зе­
мель, на 1,500.000. Владислав 
Студніцький в брошурі „Па­
нування Совстської Росії у 

східній Польщі, 1939-1941" 
(Варшава 1943) подав кіль­
кість депортованих з само! 
Галичини — 1,800.000 осіб. 
Це число треба вважати пе­
ребільшеним, а все ж нема 
сумніву, що тих нещасних 
жертв були десятки, а може 
сотні тисяч. Із самого Львова 
зорганізували б о л ь ш евнкн 
три велетенські транспорте 
„виселенців", з яких кожний 
налічував по кільканадцять 
тисяч людей. А де інші міс­
та й містечка, де села, що 
широкими смугами підлягли 
в и с е л е н н ю ? . . 

Коли большевикя зайняли 
вдруге зах ідноукра їнськ і зе­
млі і надовго в них загоспо-
дарнлнея, деяка кількість ук­
раїнських вигнанців верну­
лись на рідну землю. Це бу­
ли, мабуть, ті, що відбули 
свою 5-, 8- чи 10-річну „ка­
ру". Але скільки з вивезених 
не вернулись і не вернуться 
вже ніколи? Скільки було 
таких, що згинули по дорозі 
від знущань, бруду й недої­
дання, скільки померло в 
найнужденніших умовах, се­
ред суворої природи й диких 
людей, на засланні? Дві мо­
лоденькі сестри писали до 
знайомих у Львові: „Рятуй­
те нас, бо згинемо! Маму по­
ховали ми ще в домовині. 
для брата вже не стало, так 
зашили ми тіло в покривало 
і поклали в могилу серед 
киргизьких степів". 

Могили українських за­
сланців, розкинені по без­
людних степах Казахстану, 
належить до найтрагічнішнх 
наших могил. 

Концерт Я. Мигаскжа 
В неділю, дня 1 квітня 195в 

року за ІНІЦІАТИВОЮ Українсько­
го Музичного Інституту відбув­
ся концерт скрнпака Ярослава 
Мнґасюка в залі Українського 
Народного Дому в Ню Иорку. В 
програму ввійшн такі твори: 
скрипковий концерт Д-дур (т. 
зв. „Аделяйде") В. А. Моцарта; 
м о н у ментальна „Кройцерова" 
соната, оп. 47 Л. ван Бетговена: 
Варіяціі на тему композитора 
Кореллі в опрацюванні Тартіні-
Крайслера; „Мрії — В. Косен-
ка; Народні танки чч. 5 1 6 — 
Вартока; Віденський каприз — 
Крайслера: Канцонета — д'Ам­
брозія; Скерцо — Тараитслля 
— Всвявського. 

Без сумніву найціннішим ко­
зирем Я. Мнґасюка — це його 
глибокий та співучий тон. який 
допомагає скрнпакові вже з 
перших хвилин нав'язати тіс­
ний контакт з свосю авлито-
рісю. Жаль тільки, що через 
свою неднепозицію внаслідок 
недуги скрипак не зміг вповні 
виявити свого мистецтва, при­
землюючи інколи чистоту інто­
нації в поодиноких виконаннях 
Я. Миґасюк — не конвенціо-
чалький музика, а справжній ар­
тист: його виконання промовля­
ють виразом щирої безпосеред­
ності!, а його Інтерпретація с 
внелідом творчого процесу. 

Фортепіяновий супровід спо­
чивав у руках досвідченого 
акомпаніятора, піяніста Романа 
Савнцького. 

На домагання присутніх кон­
церт закінчився низкою иад-
датків. 

Ігор Соневнцький 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 

SB 

£ 

SD 

Святочних побажань в „Свободі" 
S3 

"УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК у СІНА 

ПЛЕНАРНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
В суботу, 21-го квітня 1956 p., о 7-ій год. вечора 

відбудеться 
ПЛЕНАРНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

Доповідь зробить Проф. Дл:ои Г. ВОРІНЕН, 
Керівник Історичного Департаменту Колюмбійського 

Університету — 
„Національний рух в модерній Фінляндії — 

історична аналізи.". 
Конференція відбудеться в приміщенні УВАН у США 

11і/. Вест 26 вул., в Ню Иорку — Вхід вільний 
Управа УВАН у СІНА 

Адміністрація ..Свободи" повідомляв, що йдучи на 
зустріч загальним побажанням, вона ft в цьому році при­
значить окремі шпальти збільшеного велнкодвого числа r̂-v 
на оголошення традиційних святочних привітів 1 поба- «•• 
жань. Ціна оголошення залишається така сама, як 1 в SQ 
попередніх роках: 2 долари за 5 рядків, та більше від- «-х 
повідно до величини оголошення, а саме: 1 цаль через ^** 
одну шпальту S2.00. 1 цаль через 2 шпальти $3.50, 2 цалі SD 
через 2 шпальти $6.00, 3 цалі через 2 шпальти $10.00, сс> 
4 цалі через 2 шпальти $16.00, 5 цалів через 2 шпальти ^ 

Щ $18.00, 6 цалів через 2 шпальти $22.00. Треба сподівати- $Q 
сгч сц, що загал нашого громадянства використає цю наго- мг\ 
~і* ду, щоби передати свої традиційні побажання та дати ~J* 
S B про себе знати своїм рідним, приятелям 1 знайомим на- S Q 
сг% віть в найдальших з'акутияах світу. куди навряд чи зви* с о 
*тГ чайна пошта занесла б таку вістку. Великий тираж „Сво- ^~ 
£jy боди" та відповідний зміст збільшеного святочного чи- 3D 
с о сла надають таким побажанням окремої вартостн і зна- г о 
• К ченпя. Зголошення святочних побажань, разом з гроше- "•• 
SU вою оплатою, можна надсилати найпізніше до 28-го квіт- SD 
£Q НЯ Ц. р. £ £ 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДИШ УНІВЕРСИТЕТ 
при ООЧСУ і СУМА в ІПОАРКУ 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Чергова лекція УНУ в Нюарку відбудеться 

в суботу, 21-го квітня 1956 р. 
в УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ (домівка СУМА) 

Проф. Дам'ян ГОРНЯТКЕВИЧ 
говоритиме на тему: 

Малярська творчість Тараса Шевченка 
в світлі найновіших матеріялів 

Лекція буде ілюстрована. 
РЕЄСТРАЦІЯ: ГОД. 6:46-7:16. 

ЛЕКЦІЯ З ДИСКУСІЄЮ: 1:16-9:00 ВКЧ. 
ЦІсю лекцією закінчуг.мо зимово-вегняний семестр 

УНУ в Нюарку. 
Шановним викладачам Інж. Є. Маланюкові, проф. М. 

Чубатому, генералові П. Шандрукош, капітанові І. Кура-
хові. проф. М. Чнровському, проф. І. Вовчукові і проф. Д. 
Горняткевнчеві висловлюймо щиру подяку за їх труд та 
склад праці над збагаченням знань десяткам слухачів. 
РІВНО Ж дякуємо всім слухачам УНУ в Нюарку за так чи­
сленне І постійне відвідування лекцій. 
Про початок осіннього семестру УНУ своєчасно повідомимо. 

Управа УНУ 

] УВАГА! ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ. 
І Дочки України, 24 Відділ СУА 
J ставлять драму 

| НАЗАР СТОДОЛЯ 
П яку підогршоть Пластуни, при Пластовій Станиці 
У в ПассеЛку, Н. Дж. 

J В НЕДІЛЮ, 22-го КВІТНЯ 195G Р. П 
в залі УНДоиу, 214 Fulton St., Elizabeth, N. J. j 

У Початок о год. 5-ій пополудні. Вступ $1.00 У 
| Після представлення — ДИТЯЧА ЗАБАВА. 
У ^ І Г ^ С Г " 4 ^ ' - — і Г " >rtf——ю< >п< ю < — І Л 4 KW >лі )р< ю г — ! > О С Г ^ О С З О ^ 

Ь++ФФ4РФ4**+фФфФ++ФФфф++ФФ+0ФФіф4 

ДИРЕКЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ В НЮ ИОРКУ 
повідомляє, що 

в неділю, 22-го квітня 1956 p., о год. 2-ій попол. 
відбудуться 

У ВЕЛИКІЙ ЗАЛІ У.Н.ДОМУ 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ УДІЛОВЦІВ (ШЕРОВЦІВ) 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

На денному порядку: звідомлення, вибір сімох членів Ради Директорів 
і біжучі спраин. 

УВАГА! Всім ВП Уділовцям У.Н.Дому вислано поіменне повідомлення разом із рахун­
ком зіставлення та карткою голосування і„проксі баллот"). Однак 122 листи вернулися 
назад, бо Адресати випровадились і не повідомили Дирекції У.Н.Дому про зміну сво«:і 
адреси. Тому просимо всіх ВП УдІловців (Шеровців). хто дістав і ие дістав поіменного 
повідомлення, явитись на Запільні Збори, а ті, що його не дістали, одержать згадані ви­
ще документи при вході на залю. 
Д-р Володимир Паранецький, секретар: Інж. Мирослав Леикалгок, президент. 

Чи Ви можете заощадити 1 (одного) 
доляра денно? 

Як що так, то Вн, лаіпвгстуиічм ті гроші 

в ШВКСТННІПННХ ФОНДАХ (MUTUAL FUNDS), 
стаоте співвласником таких передових американських 

підприємств як 
GENERAL MOTORS, GENERAL ELECTRIC, C H * : * ^ R , 

U.S. STEEL, AMERICAN TELEPHONE and TELEGRAi-ft CO., 
ALCOA, І Інших. 

Інвестиційні Фонди виплачують дивіденди 4 роли річно. 

В 195Я р. ці дивіденди належали до одних з найвищих 
в Історії. В 1955 р. вартість акцій багатьох Інвестицій них 
Фондів ЗНАЧНО зросла! 

Чи Ви хотіли б користати з цього зросту? Якщо таи, 
то прошу виповнити поданий внизу купон, 1 ин Вам ви­
шлемо всі Інформації в іювніцнх гпривах в англійській І 
українській нових безкоштовно та без будьякнх зобов'язань 
з Вашої сторони. 

П » * ЗРОБІТЬ ЦЕ НЕГАЙНО. ПО ЧАС ЦЕ ГРОШІ! ">£ї 
ROSELLE, N. J. — Tel. CHcMnul 5-5963 

І"'* 
Прізвище . . . . 

Вік Тел. 

Адреса 

KING MERR1T & CO., lac. 
Foreign Language Dcpt 

(Ukrainian) 
391 Grand Avenue, 

Englewood, New Jersey 
Tel. LOwell 7-0103 
MUrray Hill 8-8840 

= E E - ^ 



• П Р А Ц Я • 
• HELP WANTED—MALE •_ 

Пошукується до праці 
5 днів в тижні — у гроссрні. 

молодого мужчину 
у віці 20-40 р. Жадних за­
стережень до новоприбу­
лих. Прошу телефонувати: 

DElawarc 3-9185 

ATTENTION! 
RADIAL DRILL OPERATORS 

TURRET LATHE OPERATORS 
MILLING MACHINE 

OPERATORS 
ENGINE LATHE OPERATORS 

STRUCTURAL FITTERTS 
WELDERS 

ASSEMBLERS 
MACHINE OPERATORS 
BRAKE SHEAR ROLLS 

Постійна швфта праць, екстра 
нагорода аа другу шифту, плат­
ні свята, додаткові корнеті пра­
цюючого. Голоснтись особисто 

WORTHINGTON CORP. 
Smith Second and Rock Ave. 

PJainfield, N. J. 

• П Р А Ц Я • 
• Hdp Wanted Male Female • 

МУЖЧИНИ І ЖІНКИ 
Потрібні до 

Загальної фабричної праці. 
40 год, тижнево — добра плат­
ан, постійна праця і платні ва­
кації, свята, медичне і хірур­
гічне забезпечення. 

WfflTLOCK CORDAGE CO. 
Foot of Lafayette Street 

Jersey City, N. J. 

П Р А Ц Я • 
Help Wanted—Female • 

КЕЛЬНЕРКИ 
Масмо працю для кі.іі.м»\ 

К Е Л Ь II Е Р О К, 

які мають прнемнна вигляд, є 
зрівноважені; мають знання до­
брої обслуги. Якщо ви с заці­
кавлені в постійній праці і се­
ред приємних умивші, з доброю 
илатнею, — ГОДОСІТЬСЯ особисто 

A F T O N R E S T A U R A N T 

South Orange Ave. & Hanover Rd. 

Florfaam Park, New Jersey 

д о ш и т т я ХУСТОЧОК 
НА МАШИНАХ 

"FLAT HEM" 
Постійна праця. Голоснтись: 

І. С. HERMAN CO., Inc. 
Columbia <£ Aspen St. 

Passaic, N. |. 
PRescott 70729 

[^МІНІГАДРЕСИГІ| 
Ще рил пригадуймо питим ]] 

передплатникам. Піч ЗМІНЛ- || 
ють місце свого побуту, щоб і! 
одночасно з повідомленням ; • 
про зміну адреси обов'язко- !; 
і:о присилали п о ш т о вами '; 
міірками 10с за виготовлення !| 
нової адресовоі КЛІШІ, a ЧЛЄ- ; і 
УНС”ою.іу ніс й число свого ]і 
Відділу. | і 

ПІСЛЯ ТОРНАДА В АЛАБАМІ 

В Бнрміш&ч, Алабама, торнадо залишив здебкіьша такі руїни, як на цьому фото. — 
Під час торнада згинуло 22 особи і було понад двісті ранених. 

С п о ї >т 

Ч И Т А Й Т Е ЯАПстлгпгав 
УКРАЇНСЬКІЇ п ЩОДЕННИЙ 

„СВОПОГЦГ" 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Заходіть або пишіть по українські й другі 
платівки. Внснласмо плцтіпки по цілому 
CBITL Пишіть щодня по український ката­
лог платівок. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 Wqst Chicago Avenue, Chicago 22, III., U.S.A. 

Е Д Ш А В Е Т , II. ДЖ. 

УСК „Січ" — C. K. Ккстешпен, 
Трентои 8:1 (S : l ) . 

Клнзабет. IS квітня! — В пів­
фінальних змаганнях за Чашу 
Ствйту Ню Джерзі ..Січ" високо 

І перемогла ііротисннка, який в 
І показнику трентонської Кепітал 
| Ліги занмас тепер перше місце. 
Щоправда початок гри зовсім 
не заповідав такого розгрому 
трентонців. Вони почали зма­
гання сильними наступами на 
ворота „Січі" і деякий час дер­
жалн перевагу над господаря­
ми. Вже в 3-тіи хвилині завдя­
ки непорозумінню між оборон­
цем і воротарем, січовики ви­
тягають м'яч зі сітки своїх во­
ріт. 

Після 1Г)-ти хвилин „Січ" при­
ходить чимраз більше до голосу 
і опісля зовсім опановус грище 
та держить ініціятиву в своїх 
руках. Перші ворота ДЛЯ ..Січі" 
здобуває Маркусь з випуску 
Конопасевнча. а вслід за ними 
•ам Конопнсевнч підвншус ви-

слід з піднорітного замішання. 
Він лід першої півгрн устійнюс 
Вітюк дуже гарним вільним з 
18-ти метрів, за фавль на Лю-
таку, якому сьогодні припала 
роля лівого кранннка. 

По зміні піль вже в 2-ій хви­
лині Маркусь добувас сильним 
СТрІЛОМ наступні порота з пода­
чі Вітюі:а. Противник заломлю­
ється, змінює воротаря, але во­
рота сипляться дальше. Авто­
рами дальших воріт є: Конопа-
сенич. Маркусь, Вітюк 1 Ляцко. 
Вже після шостих воріт січови­
ки сповільїпоють темпо і почи­
нають легковажно забавлятися 
подача ми в поперек грища, ви-
СЯажуючи противників, що біга­
ють в безладі Цим розгромом 
над трентонцямн „Січ" заквалі-
фікувала себе до фіналу проти 
Марітімо. переможця другої пів­
фінальної гри R Трснтоні з 
Польським Д е м о к р а т и чним 
ІСі іобом ( І :О. і . 

Склад ..Січі': Вілканнч. — О. 
Голюка, Панкевнч. — КЛОНІВ, 
Ляцко. Олииець, Маркусь, Ві­
тюк. Коиопасевич, Ю. Голюї:а, 
Ліотак, Нонось. 

В наступну неділю „Січ" грас 
мястоцькі змагання проти Про 
Джуве на ссому грищу Ворїнеи-
ко Парку. 

В, с. 
Купуйте а підприємствах, 
що о г о л о ш у ю г ь с я 

в „С а о б о л і" 

What's 
he doing? 
Не'$ making your telephone 
grow in value! 

/ 
/ 

This lineman is putting in a line to a new 
home. When he'• through, another New 
Jersey family will be enjoying telephone 
•61 vice. 

I t could be someone you know, for this 
scene is being repeated daily in all parte of 
the state. Last year alone over 150,000 
phones were added. The number of people 
you can call or who can call you is growing 
steadily. And that makes everyone's tele­
phone service grow in usefulness. 

To us. making ?.ите you can phone anyone 
you wish, easily and economically, is our 
biggest job—-and one we're working at the 
hardest. 

B U S T L I N E M E N . . . 

likeCb*rle*A.WUUhaw,MorrBrtowTi, 
are operating at full schedule to ex­
pand and maintain telephone aervice. 

N e w J e r s e y B e l l T e l e p h o n e C o m p a n y f£) 

ВСЯЧИНА 
УСПІХ ІНЖЕНЕРА 

УКРАЇНЦЯ 
Д-р іи-. Степан Тисовський з 

Боффало. Н. И., одержав управ-
нення професійного інженера 
(ProHesxional Engineer) та мір­
ника (Licensed Land Surveyor) 
на нюйоркськнй стей. Д-р Ти­
совський с членом Американсь­
кого Крайового Товариства 
Професійних інженерів. 

КАШТАН КОРАБЛІВ „КВІН 
МЕРІ" І „КВШ КЛНЗАБЕТ" 

Недавно вийшла друком кни­
жка під заголовком „Капітал 
Королевих". С це автобіогра­
фія капітана Гсррі Грейттнджн, 
яку записав від нього Рнчард 
Колліср. В цій киижці описана 
„однсея" цього капітана, який 
почав службу на кораблі моло­
дим хлопцем і дійшов до най­
вищої раиґн в пасажярсьіий 
фльоті, бо був командантом най­
кращих кораблів, таких як 
„Квін Мері" і ,.Квін Елнзабет". 
В першій світовій війні він був 
під Галліполі. де англійці вою­
вали проти турків, пізніше був 
на кораблі, який пошкодила ні­
мецька торпеда, перевозив під 
большевнцькии обстрілом ро­
сійську аристократію з Архан­
гельська до Англії під час ре­
волюції, спакував англійські 
війська з Франції в 19-10 році 
під стрілами німецької артиле­
рії. Пізніше під час останньої 
війни возив кораблем „Квін 
Мері" по 15,000 американських 
вояків до Англії через Атлан-
тик, а також возив Черчила до 
Ялти в 194-1 році через заміно­
ване німцями Чорне море. В 
своєму житті на кораблі цей ка­
пітан пережив дійсну „однисю": 
торнада і тайфуни, голод і спра­
гу та брутальність моряків на 
переповнених кораблях під час 
небезпек. Та капітан Грейт-
тндж вдоволений зі свого жит­
тя, він здобув найвищі почесті, 
доступні для моряка в пасажир­
ській фльоті. 

АМЕРИКАНСЬКІ ДІТИ Н Е 
ЛЮБЛЯТЬ МАТЕМАТИКИ 
На зборах психологічного То­

вариства в Атлантик Ситі, Н. 
Дж., професор психології на 
Університеті стейту Ню Гем-
шир Джордж М. Геслоруд допо­
відав про те, що американські 
учні в віці від 10-ох до 15-ох ро­
ків не люблять математики. З 
цього цей професор зробив вис­
новок, що внаслідок цього в Цій 
країні Існує брак науковців, го­
ловним чином інженерів. Япон­
ський професор Такао Умемото 

ПИСАНКА В БРОНЗОВІЙ КЛІТЦІ \ 
Найкращий дарунок для Приятелів і Знайомих. П 

ПИСАНКА це правдиве українсько 
велнкодне яйце, ручно прикрашене 
стародавнім способом з символами 
здоров'я, щастя, достатку і любовн. 

. . . вміщена в делікатній блискучій 
мідяній клітці проекту Славки. По­
вісьте на мідяному кулочку, або по­
ставте як прикрасу на стіл . . . 

. . .елегантний дарунок в золотій І 
блакитній скрипочці. . . 

Даром долучена карточка а пояс­
неннями до ПИСАНКИ. 

Внсн,тається за післяплатою І за­
безпеченням тільки за $4.00. 

SURMA, 11 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

в своїх дослідах прийшов до 
висновку, що японські учні в 
тому самому віці захоплюються 
математикою. 

В САН ФРАНСІСКО НАЙ­
БІЛЬШЕ ШІЯКІВ 

Марк Келлер і Вера Ефрон з 
ЄАльського університету вивча­
ли число алькоголіків в окре­
мих містах цієї країни і ствер­
дили, що найбільше пияків мас 
Сан Франсіско. бо аж 16,760 на 
кожних 100,000 населеиия в віці 
понад 20 років. Найменше чис­
ло пияків із найбільших амери­
канських міст мас Болтімор, Ме-
риленд, бо тільки по 5.120 на 
100,000 населення. Коло 7,000 на 
те саме число мешканців при­
падає в містах: Вашингтон, Д. 
С , Шнкаґо, Филаделфія і Питс-
бурґ, а по 5,000 — Пассадсна. 
Каліфорнія. ІОтака, Н. И., і 
Литл Рок, Аркензо. 

ПОВНИ ПТАХ НА ФЛОРИДІ 
До 1942 року в цій країні не 

було птаха білоі чаплі. Та в то­
му році вона по раз перший по­
явилася на Флориді, і тепер вже 
їх нараховують коло 2.000. Біла 
чапля висока на 20 стіп, мас 
червоні ноги з чорно-брунатни­
ми лапами, і з'їдає інсектн, які 
появляються на пасовиськах в 
слідах рогатої худоби. 

є Ираца — Help Wantea — Agency — Праця є 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
53 — 3rd Avenue, New York 3. N. V. e Tel. ORchard 41137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або некваліфікоааїв 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ПОМНВАЧІ І ш. 

є Заходьте до вашої Агенції, яка Існує вже S0 років! є 
Наша Аґенпія відома. Що дас охочим добру 1 добре 

платну працю! Переконайтеся про пе! 
JOHN OELETY. 

Р О З Ш У К И 
-«-7 

Іная ГЛУШКО з села Бірчі, Щ 
Рудки пбщукус свого батька 
Михайла ГЛУШКА, який був 
забраний до советської армії та^ 
пропав на, советському- фронті. 
Хто знас еро нього чи вія сам, 
прошу писати'на адресу: 

THEODORE PETRYSZXN , 
2443 ^Fhurraan Avenue .< 

Cleveland 13, Ohio 
За гран нч ні газети прошу .» 

передрукувати. і 

Одинока в Ню Иорку українська взуттєва крамниця 
KARPATY SHOES 

153 Second Ave. (bet. 9 & 10 Sts.) New York City 
Tel.: ALgonquta 4-1803 

Иоручас доброякісне І добірне взуття, для всісі Родили 
по догідних цінах. 

REAL ESTATE 

REAL ESTATE 

МУСИТЬ ПРОДАТИ 
ДВА ДОМИ 

Власник виїжджає на другу 
сторону East River для свіжого 

і холодного воздуху. 
1) 6-родиннин дім 
1) 4-родннлня дім з 2 склепами 
Близько церкви, школи, комуні­
кації і всіх вигод. Пишіть до 
власника. 

48-10 Astoria Blvd. L і. City З, 
N. Y. 

• MISCELLANEOUS • 

, * \ EXTRA 
x] CONVENIENCE! 

NO PARKING 
P R O B L E M ^ 

'Save by MAY 10th C 
earn from the 1st. ї^'Мс( f 

•Accounts insured V . -t^. 
up to $10,000. Vk< j ( " ; 

CURRENT DIVIDEND flW 

НА ПРОДАЖ ФАРМИ 
Найліпша околиця в Central Wisconsin. Всі ро­
ди фарм і бизнесів від $3,000.00 до $50,000.00. 
Понад 65 українських родин закупило в цій 
околиці фарми в останніх 2 роках. 
За дальшими інформаціямн пишіть по-українськи до: 

NEUENFELDT REALTY, 
Box 216, Greenwood, Wisconsin. 

Наша агенція зарезервує кімнату І харч для Вас 
1 Вашої родини. Якщо Ви купите у вас фарму, всі 
білети на поїзд І автобус будуть заплачені. 

Know what FSLIC Means? 
Тих 5 букв означає забезпечення! То значить, 
що Ваші ощадності с обезпечені через Феде-
рал Сейвінґс енд Ловн Іншуренс Корпорей-
шен. агенції Уряду Злучених Держав Амери­
ки. Це в додатку до забезпечень добрими інвес­
тиціями і доброю господаркою. А Ваші ощад­
ності у нас дають цінні звороти. Тому для за­
безпечення доходу і спокою душі, відкрийте 
у нас свос щадниче конто вже тепер. 

Трандснт з гордістю поміщус цей знак 
на виднім місці у своїх бюрах. 

Trident Savings & Loan 
Association 

"A Thrift Institution Organized 1913" 

Telephone: GRovchHl 6-7822 

1935 WEST 51st STREET 
і CHICAGO 9, ILLINOIS 

Шукайте щастя в догіднім інтересі! 
CERTIFIED REALTY AGENCY 
• Mac найвищої якостн молочні 1 курячі фармн, 
відпочинкові оселі, віллі, готелі, мотелі і ресторани 
над озерами, в околицях Адірондак і Кстскіл горах 
біля II ю Иорку. 

Інформації і проспекти безплатно вневлас: 
WALTER ZAPARANIUK — Agent 

430 Aiken Street, Utica, New York. — TeL 5-1955 

Ннкола ГЛУШКО з с. Порічв* 
Задвірне. нов. Рудки, поглукув 
свого брата Івана ГЛУШКА, я- , 
кий живе* а' Америці. Хто з н а с . 
про ньогб, або він сам, прошу" 
пасати на адресу: Theodore Pel-
ryszyn, 2443 Thnrman Ave. Ck*. 
vcland 13, Ohio. — Заграннчні, 
газети прошу про Передрук. ^ 

Дочка Мари МНКОЛ1В, замуж~ 
ня ФОПТ, пошукус своєї тетя-
АластадЦ ЛПШОЛШ, зам. Про-
копчук. Голоснтись на адресу: 

ANNA POYT 
469 Boyd Ave., Winnipeg 4, Alan.-

„ Canada. 
a6o^WASVL MOROZ ^ 

74 E. 7th,St, New York CHy -

В А К А Ц І Ї 

Miami, Florida 
Масмо німнатн до винааигу. 
Пишіть або їдьте просто до: * 

Air. & Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace, Miami 32, 

Florida.-1—Phone 32-2692 

МІАДЦ — FLORIDA jjj 
• Масмо )до вннайму умебльо-
пані апартаменти з к>*хнек>,^а 
начинням, до варення, столовим 
накриттям '— на тиждень $26» 
або $75 місячно. *jj 

Mr. A Mrs. FRANK TARANDA* 
684.692 N. E. 85th Sir. й= 

AUaml 38, Па. 
T d . Plaza 8-1078 s 

A R K A CO. 
48 East 7th Street 

NejK York City 
(Тел. GR. 3-3550) '* 

ОрЕґЙвильна кераміка 
М у х і н а . 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПАССЕЛК, Н. Д Ж . — Т-во 

ім. І. Франка 97 Відд. повідом. 
ляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться В ИСДЬ'ПО, 
22-го квітня, о год. 2-ій пополи, 
в приміщенні шкільної зад і 
Української 'Православної Цер­
кви прн £5-17 Hope Ave. При­
сутність всіх членів обов'язко*. 
ва. — П..ВЄЛИЧКО, рек. сехр. 

КАРТВРЮТ, H. ДЖ. — Т'Вв 
Запорозька Січ Відд. 343 npaV* 
домляс всіх своїх членів, що мі­
сячні збори" відбудуться в ве ­
д і т е , 22чгр -квітня, о год. 2-ІЙ 
попол., в* церковній залі Є-11 
Roosevelt" Ave. Проситься вдЬе 
членів явитись на означений 
час. — Гр. Волянський, продс.; 
H. Кіра, као^ І. Марковая, сі:р. 

САВТДОРТ. КОНИ. — Т-во 
ім. Т. Шевченка Відд. 84 подас 
до відома всім членам місцевим 
і позамІсНевам, що перші квар­
тальні збори відбудуться в не­
ділю, 22»го квітня, VB залі У. Н,-
Дому 279 Ківґс Гайвей Вест, о 
год, 4-ій -попол. Проситься всіх-

прибути полагодити справи, які 
будуть па, <деннім порядку і по­
платити свої місячні вкладки. 
— О. Кунн, предс; М. ГудзІК, 
кас.; П Дудко, ескр. 

ШИКАГО,.ІЛЛ. — Місячні 
збори С-ва ,Преч. Діви Марії, 
Відд. 259 відбудуться в неділю, 
22-го квітня в церковній залі 
4952 So. Раиііпз S t , 6 год. ІіЗО 
попол. — П. Трусах, рек. ескр. 

ДІТРОвТ," МНШ. — Б-во св. 
о. Ннколая Відд, 175 повідом-
ляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 22. 
квітня, а 1-ій год, попол., в У. 
Н. Домі, 4655 Мартин. Просить­
ся членів прибути на час, тому 
що на зборах буде досить вале­
них справ до вирішення. Прага-
дусться довгуючнм членам, щоб 
на Цих зборах вирівняти свої 
залеглосЛ, бо Інакше будуть су­
спендовані. — С. Пелнх, предс.; 
L В. Іванчук, фін. секр. 

<ФФФ4ФФФ0§»І>Ш0ФФФФФ+ФФФФФФ*ФЛ 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К і 

Обслуга чесна 1 вайкрашн 
ЦШН ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embauttex 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York Ctty 

Telephone: ORaxnercy 7-7661 I 
•»»###»»#»f»»o#»»»»*»»»»»»#»#. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 
Заянмасться похоронами 

a BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і околнцах 

Контрольована темпера. 
Тура , М о Д е р н а м а т т т щ 

до ужнтку даром. 

Petuf Jaremo 
129 EAST 7th STREET 

НЕф YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 


